
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. sep
tembra 1944 se je tiskal 
v tiskarni »Doberdob« v 
Govcu pri Gorenji Trebu
ši, od 18. septembra 1944 
do 1, maja 1945 v tiskarni 
»Slovenija« pod Vojskim 
pri Idriji, do 8. maja 1945 
pa v osvobojenem Trstu, 
kjer je izšla zadnja števil
ka. Bil je edini tiskani par
tizanski DNEVNIK v za
sužnjeni Evropi.
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Italijanska državna banka rahlo popustila finačni primež

Cena denarja od danes 
znižana za pol odstotka

Začetek zasedanja vsedržavnega sveta

Polemični toni 
na skupščini KD

Gre za prvo posledico dogovora o ceni dela - Okrepila se je tudi lira 
0 gospodarskem položaju tudi na Kvirinalu - Še vedno polemike v CGIL

Forlani pozval vse k enotnosti v stranki 
Scotti kritičen do tajnikovega poročila

RIM Po petkovem dogovoru med vlado, sindi
kati in predstavniki podjetnikov je glavna pozornost 
še vedno osredotočena na razvoj gospodarskega po
ložaja v državi, prišlo pa je tudi že do prvih spre
memb, ki so vsaj posredno posledica tega dogovora. 
Tako je Banca d'Italia včeraj za pol odstotka (s 13,75 
na 13,25%) znižala diskotno obrestno mero in tako 
rahlo popustila finančni primež, za katerega se je 
italijanska državna banka odločila zaradi junijskih in 
julijskih težav na valutnih trgih, ko se je lira znašla 
Pod silovitim pritiskom.

Pozitivno je reagirala tudi milanska borza, na ka
teri so posli ponovno zacveteli, indeks Mib pa je ob 
zaprtju zabeležil 3,94-odstotno povišanje, kar je naj
več po 17. januarju lani. Toda kljub temu znaša po
prečni letošnji padec Vrednosti indeksa Mib še 18,2 
odstotka. Na valutnem trgu se je okrepila tudi lira, ki 
je v primerjavi s petkom pridobila na vrednosti tako 
v primerjavi z dolarjem kot z nemško marko. Marko 
so tako v Milanu menjavali po 754,95 lire (v petek 
756,325), kar je toliko kot pred dvema mesecema, ko 
se je začel nezadržni vzpon nemške valute. Tudi do
lar je ob fixingu veljal dobro liro manj kot v petek in 
so ga menjavali po 1.117,775 lire. Italijanska valuta 
pa je včeraj dobila nekaj kisika tudi v primerjavi s 
francoskim frankom in britanskim funtom, izven EDS

pa je pridobila na vrednosti tudi v primerjavi s švi
carskim frankom.

O gospodarskih vprašanjih se je včeraj pogovarjal 
tudi predsednik republike Scalfaro. Na Kvirinal je 
poklical ministrskega predsednika Amata in gospo
darske ministre Reviglia, Baruccija, Gorio in Guari- 
na. Scalfaro je vladi izrekel priznanje za prizadeva
nja za izboljšanje gospodarskega položaja, v zvezi z 
dogovorom o ceni dela pa je posebej poudaril dopri
nos sindikatov, od katerih so se zahtevale največje 
žrtve. Predsednik republike se je ob tem tudi zavzel, 
da bodo bremena, ki si jih bo treba za uresničitev 
tega dogovora in za prebroditev težkega gospodar
skega in finančnega položaja naložiti, pravično raz
porejena, saj bodo le tako deležna široke podpore.

V CGIL pa se nadaljujejo polemike po odstopu 
generalnega tajnika Bruna Trentina dan po podpisu 
dogovora o ceni dela. Pri tem velja omeniti, da se 
mnogi še naprej zavzemajo, da bi Trentin umaknil 
svoj odstop, nekateri so za sklic izrednega kongresa, 
manjšina v CGIL pa še naprej zahteva umik podpisa 
z dogovora in široko posvetovanje v bazi. Pri tem 
velja omeniti tudi stališče tajništva CGIL iz naše de
žele, ki Trentinov odstop ocenjuje, »kot znak velike 
odgovornosti in občutljivosti za probleme države in 
članov CGIL.«

RIM — Prvi dan zasedanja vse
državnega sveta Krščanske de
mokracije je minil v znamenju ži
vahnega, ponekod tudi polemič
nega, kresanja mnenj. Zaman so 
bila neuradna srečanja pred in 
med zasedanjem, da bi vsaj za silo 
strnili vrste; za to si je prizadevala 
predvsem večina v stranki, ki je, 
po nekaterih virih (Andreottijev! 
pristaši so tovrstne govorice nato 
zanikali) ponudila razširitev taj
ništva.

K notranji enotnosti je v uvod
nem poročilu pozval tajnik KD 
Forlani, ki pa je hkrati vztrajal na 
nedavnih izbirah, začenši z ne
združljivostjo parlamentarnih in 
vladnih funkcij. Tovrstne izbire, je 
dejal Forlani, so resda povzročile 
nerazumevanje, vendar so nujno 
potrebne za preobrazbo v stranki. 
V poročilu sploh ni omenil Scotti- 
ja oz. Segnija (se pravi politikov, 
ki sta bila v prejšnjih dneh v 
ospredju polemik), poudaril pa je

tudi, da noče biti tajnik z omeje
nimi pooblastili.

S Forlanijem je polemiziral 
Scotti. Dejal je, da je bil odstop z 
vladne funkcije izziv proti statič
nosti v stranki, hkrati pa protestna 
gesta zoper dejstvo, da je Forlani 
umaknil odstop s tajniške funkci-

zagovarjal potrebo po statutarnih 
spremembah in notranji preobraz
bi: to sta — spričo nezadovoljstva 
v strankini bazi — glavni priorite
ti. Forlanijevec Casini je soglašal 
s tajniškim referatom, medtem ko 
je Cirino Pomicino označil Forla- 
nijevo poročilo kot nepopolno.

Zasedanje se bo nadaljevalo da
nes. Precejšnje pričakovanje vlada 
zlasti za Segnijev poseg. Ta je 
v polemiki z načelnikom poslan
ske skupine Biancom zavrnil 
soočenje znotraj poslanske skupi
ne in se odločil za poseg na da
našnjem zasedanju.

Hrvati so podprli dosedanje vodstvo

Prepričljiva zmaga 
Tudjmana in HDZ

W AL TER ŠKERK

ZAGREB — Velika večina 
Hrvatov zaupa Franji Tudjma- 
nu (na sliki AP med nedelj
skim glasovanjem). Dosedanji 
hrvaški predsednik je na ne
deljskih volitvah dobil več kot 
56,52 odstotka glasov in s tem 
Popolnoma potolkel svojega 
najresnejšega tekmeca, liberal
ca Dražena Budišo, ki je zbral 
komaj 22,7 odstotka glasov. 
Savka Dapčevič Kučar je zbrala 
6,07 odstotka glasov, medtem 
ko je prvak desnega ekstremiz
ma Dobroslav Paraga požel ko
maj 5,13 odstotka glasov. Očit
no je, da so Hrvati raje podprli 
Tudjmanovo politiko sodelova
nja z Združenimi narodi, kot 
v°jno opcijo za rešitev vpraša
nja okupiranih področij, ki so 
J? bolj ali manj odkrito ponuja- 
h ostali kandidati.

Na parlamentarnih volitvah, 
zahvaljujoč tudi volilnemu sis
temu, je ravnotako prepričljivo 
zmagala Tudjmanova HDZ, ki 
ho po nekaterih izračunih v no
vem Saboru dobila od 70 do 80 
odstotkov vseh sedežev. Kot 
znano, bo novi Sabor štel 120 
Poslancev. Polovico le-teh so 
zbrali na vsedržavni listi po 
Proporcionalnem sistemu. Tu je 
HDZ zbrala 42,63 odstotka gla- 
®°v, Budiševa Hrvaška sociali- 
deralna stranka 17,76 odstotka, 
vtrvaška ljudska stranka 6,92 
odstotka, Paragina Hrvaška 
stranka prava 6,82, medtem ko 
l? Račanovi prenovitelji SDPH 
orali 5,83 odstotka glasov, in 
odo v parlamentu edini zasto

pali levico. Ostalih 60 poslan- 
ev je bilo izvoljeno v uninomi- 

nalnih volilnih okrožjih z rela
tivno večino. Vladajoča HDZ je 

teh okrožjih dobila veliko ve
mo mandatov, to pa predvsem

po zaslugi nezrelosti opozicij
skih strank, ki niso bile sposob
ne se domeniti za nobeno volil
no zavzeništvo. Tako se je do
godilo na primer, da je kandi
dat HDZ na Reki zmagal, kljub 
temu, da je zbral komaj 18,9 od
stotka glasov. Njegov socialde
mokratski nasprotnik pa le 16 
odstotkov. Takih in podobnih 
slučajev je kar nekaj. Malokje 
so hadezejevci zmagali z abso
lutno večino. To dejstvo jemlje 
novemu Saboru mnogo legiti- 
mitete. »Ne dvomim,« nam je 
povedal bivši podpredsednik 
vlade, sicer socialdemorkrat 
Zdravko Tomac, »da so bile vo
litve izvedene povsem regular
no in tako kot velevajo zakon
ski predpisi. Nikjer pa ne piše, 
da so rezultati volitev, čeprav 
so legalni, tudi legitimni. Spra
šujem se, kako bo delal tak Sa
bor, ki praktično odraža voljo
NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Jugoslovanska vojska ponovno segla po letalstvu in kasetnih bombah

Brezmejno nasilje in groza 
bosanskohercegovskega pekla

LJUBLJANA — Vojna v Bosni in Hercegovini se 
nadaljuje z nezmanjšano močjo in silovitostjo. Med 
vestmi, ki prihajajo z bojišč, je minuli konec tedna 
najbolj boleče odjeknil zločinski napad na avtobus s 
50 otroki, ki naj bi jih prepeljali v Fojnico in od tam 
naprej v Nemčijo. Pri poslopju Oslobodjenja v Sara
jevu so na avtobus začeli streljati ostrostrelci. Dva 
otroka, stara pol leta in nekaj več kot leto dni, sta 
bila ubita. Po napadu so avtobus prestregli vojaki 
BiH, ki so jim pomagali skupaj s Karitasom. V štirih 
mesecih vojne v tej republiki sta tako padli naj mlajši 
žrtvi divjanja.

Sarajevo je bilo napadeno tudi včeraj, enako pa 
velja za Zenico, Doboj, Dervento, Tuzlo, Goražde, Bi- 
hač in druga mesta. Kot je bilo slišati, naj bi napadal
ci na Bihač odvrgli celo bojne strupe. Poročajo tudi, 
da so letala jugoslovanske armade na območje Igma
na odvrgla tri kasetne bombe. Priletela naj bi iz sme
ri glavnega mesta Črne gore Podgorice. Podatkov o 
žrtvah še ni. Vrhovno poveljstvo oboroženih sil BiH 
je napadalce obtožilo, da so z vsemi sredstvi - peho
to, tanki in letali, večkrat napadli Sarajevo in prelaz 
Rogoj.

Predsedstvo BiH pa je poslalo protestno noto Var
nostnemu svetu OZN, Satišu Nambiarju in premieru 
ZRJ Milanu Paniču. »Očitno je, da JA krepi agresijo. 
Ne le s pehoto, tudi z letalstvom napada gosto nase
ljena območja, kjer je tudi veliko beguncev,« je zapi
sano v protestu. Pri napadih so, kot poročajo, sodelo
vali' tudi helikopterji, od katerih je bil eden nad Sa
rajevom sestreljen. Agencija BiH press je sporočila, 
da branilci Sarajeva »uspešno držijo vse svoje polo
žaje in povzročajo napadalcu veliko izgube«".

Regionalni štab oboroženih sil je še enkrat pozval 
Srbe, ki še »nimajo krvavih rok nad Sarajevom in 
Bosno in Hercegovino«, naj stopijo v vrste oborože
nih sil republike in naj sodelujejo z vojaškimi enota
mi BiH.

Sarajevski radio je včeraj poročal o jutranjih na
padih. Granate so padle tudi pred poslopje bosansko
hercegovskega predsedstva. Ranjenih je bilo najmanj 
pet ljudi. Radio srbske republike BiH na Palah pa je 
poročal o napadu zelenih baretk Alije Izetbegoviča, 
kot imenuje oborožene sile Bosne in Hercegovine, 
Muslimani naj bi menda napadli mesta Bogošče, Raj-
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Razburljivo v teku na 10.000 m
Italijani so prav na koncu sinoč

njega teka na 10.000 m prišli do ne
nadejanega odličja. Po diskvalifika
ciji zmagovalca, Maročana Skaha, 
je namreč tretje mesto pripadlu Sal- 
vatoreju Antibu. Vsekakor je vče
rajšnji deveti dan iger minil v zna
menju zapletov prav v atletiki, saj 
so diskvalificirali tudi zmagovalko 
v hoji, bivšo Sovjetinjo Ivanovo.

Bolj kot včeraj pa so se Italijani 
veselili v nedeljo, ko so svojo bero 
odličij obogatili s šestimi novimi 
kolajnami, a do svojega drugega 
odličja je prišla tudi Slovenija, ki je 
v četvercu brez krmarja osvojila 
bron.

Na sliki: Salvatore Antibo, do
bitnik bronastega odličja na 10 
tisoč metrov.
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Tri leta bodo brodovje in vse infrastrukture skupna last obeh držav

Jelcin in Kravčuk sta se sporazumela 
o rusko-ukrajinski črnomorski floti

MOSKVA — Ruski predsednik 
Jelcin in njegov ukrajinski kolega 
Kravčuk sta včeraj v krimski Mu- 
halatki dosegla kompromisni 
predlog o črnomorski floti, ki je 
vsaj za tri leta zamrznil to sporno 
vprašanje. Predsednika sta se na
mreč domenila, da bo za to ob
dobje črnomorsko brodovje s svo
jimi oporišči in celotno infrastruk
turo skupna, rusko-ukraj inska last. 
Poskus torej, da bi brodovje raz
delili, je spodletel zaradi ostrega 
nasprotovanja posadk in osebja 
črnomorskega brodovja, vmes so 
bili zapleti s Krimskim poloto
kom, ki je najprej proglasil neod
visnost in nato pristal na avtono
mijo v sklopu Ukrajine.

Boris Jelcin je na včerajšnji li
kovni konferenci poudaril, da so z 
dogovorom zajamčili interese Ru
sije, Ukrajine, posadk črnomorske
ga brodovja in prebivalcev Krima. 
Po prvih ocenah so s sporazumom

zadovoljni predvsem mornarji in 
vojaki ter ljudje s Krima. Kijevu 
je uspelo preprečiti nevarno kon
frontacijo s protiukraj inskim raz
položenjem v brodovju in med 
prebivalstvom, Moskva pa je situ
acijo nekako zamrznila za boljše 
čase, ko bodo Ukrajinci pokazali 
večje razumevanje. Vsekakor pa 
se je Jelcin za nekaj časa rešil 
skrajno problematičnega vpraša
nja, ki je ob ukrajinskih povzročal 
tudi ruske nacionalistične izpade. 
Skupno rusko-ukraj insko povelj
stvo nad enotnim brodovjem bi 
moralo pomiriti strasti. Če je Jel
cin zadovoljen, in tega včeraj s 
Kravčukom ni skrival, pa v gene
ralštabih nekdanje sovjetske voj
ske ne skrivajo razočaranja, ker je 
včerajšnji sporazum dokončno po
kopal zamisel o skupnih vojaških 
silah SND. Boris Jelcin in Leonid Kravčuk po sklenjenem dogovoru (Telefoto AP)

Splošna 
stavka 
v JAR

JOHANNESBURG — V Južnoaf
riški republiki se je včeraj začela 
dvodnevna generalna protivladna 
stavka, s katero namerava osvobo
dilna organizacija Južnoafriški naci
onalni Kongres (ANC) protestirati 
proti namestitvi 5000 vojakov in po
licistov v črnskih naseljih pri Jo
hannesburgu.

Vodja ANC Nelson Mandela je 
dejal, da želijo s stavko tudi opozo
riti sedanjo vlado na nujnost ponov
nih volitev v ustavodajno skupščino 
in pospešiti pot k ukinitvi prevlade 
bele manjšine.

V včerajšnjih spopadih med poli
cijo in prebivalci Soweta, predmes
tja Johannesburga, so življenje izgu
bile tri osebe, štirje policisti pa so 
bili ranjeni. V nedeljskem politič
nem nasilju po vsej državi je življe
nje izgubilo najmanj 15 ljudi.

Po prvih poročilih je v črnskih 
mestih JAR odziv na stavko zelo ve
lik.

Julijski turistični primanjkljaj 
bo pokril »razprodani« avgust

RIM — S tradicionalnimi avgustovskimi kolektiv
nimi dopusti se je konec prejšnjega tedna začel veli
ki eksodus italijanskih turistov, ki so že dodobra na
polnili domača obmorska letovišča, mnogi pa so se 
podali tudi v tujino. Gneča na cestah je bila tako v 
zadnjih nekaj dneh precejšnja (odhajajočim je treba 
dodati tudi vračajoče se turiste), bilo je tudi veliko 
nesreč, ki so zahtevale tudi krvni davek, ki pa je bil 
manjši kot običajno. Pri vodstvu italijanskih avtocest 
so tako z zadovoljstvom ugotovili, da je kljub nekaj 
milijonom vozil na cestah promet za konec tedna 
potekal dokaj tekoče.

V turističnih središčih pa turistični delavci upajo, 
da bo »razprodani« avgust nadomestil julijski izpad, 
ko je bilo zaradi dvotedenskega slabega vremena v 
glavnih turistični centrih v Italiji za 10 do 30 odstot
kov manj turistov, kot je za julij običajno. Polni tuj
cev in domačih turistov sta zdaj tudi najbolj znani 
deželni obmorski središči Gradež in Lignano, kjer je 
do 20. avgusta skoraj nemogoče dobiti prosto sobo 
ali ležišče.

Med turisti pa so tudi mnogi, ki so se s svojimi 
jadrnicami in motornimi čolni letos ponovno vrnili

na slovensko in hrvaško stran Jadrana. Toda to velja 
le za Severni Jadran, kjer se tuji jadralci (največ je 
Nemcev in Avstrijcev, precej pa je tudi Italijanov) ne 
spustijo južneje od vabljivih zalivčkov na otokih Mo- 
lat, Silba, Premuda, Škarda, Olib in Ist v bližini Zad
ra. Južneje se zaradi vojnih dogodkov ne upajo. Ob 
Cresu, Lošinju in Pagu je gneča plovil še večja, 
podobna slika pa je tudi ob istrski obali. V prihod
njih dneh pričakujejo še nove prihode, tako da že 
govorijo, da bodo skoraj vsi privezi v Severnem Jad
ranu zasedeni.

Vremenoslovci vsaj na kratek rok še ne napove
dujejo večjih sprememb vremena. Čeprav naj bi se 
peklenska vročina vsaj nekoliko unesla, pa večjega 
poslabšanja vremena pred koncem tega tedna ni pri
čakovati. Občasne padavine naj bi bile le v gorskem 
svetu, vse to pa pomeni, da se število izletnikov in 
kopalcev tudi v prihodnjih dneh ne bo zmanjšalo.

Če si vsaj pri nas že vsi želimo osvežilnega dežja, 
pa je drugače v Pakistanu, kjer je zaradi silovitega 
monsunskega deževja v nekaj dneh umrlo že preko 
70 ljudi. Narasle vode so od četrtka poplavile že pri
bližno sto naselij in porušile številne hiše.

V Kalabriji ugrabili 
54-letnega podjetnika

REGGIO CALABRIA — V oko
lici Reggio Calabrie že od nede
lje ni nobenega sledu o 54-let- 
nem podjetniku Paolu Canaleju. 
Canale je predsednik kmetijske 
zadruge Tiber v kraju Bovalino, 
preiskovalci sumijo, da so ga ug
rabili. Policijski agenti in karabi
njerji so nemudoma začeli širo
kopotezno akcijo (uporabili so 
tudi helikopter in pse), vendar 
rezultati so bili doslej skromni: 
našli so le Canalejevo osebno vo
zilo.

V Bovalinu, tj. kraju, kjer ug
rabljenec stanuje, je o dogodku 
razpravljal občinski svet; župan 
Carpentieri je obžaloval, da je 
prišlo do ugrabitve, toliko bolj, 
ker se v Bovalinu nahaja številna 
policijska posadka. Ta šteje 140 
mož, k tem je treba prišteti tudi 
karabinjerje iz tamkajšnje vojaš

nice. Župan je tudi obžaloval dej
stvo, da je to že 12 ugrabitev v 
zadnjih 13 letih. Bovalino šteje le 
8 tisoč prebivalcev, glede na šte
vilo ugrabitev pa je verjetno kraj 
z najvišjim odstotkom ugrabitev 
v Italiji. Med ugrabljenci so bili 
lekarnarji, zdravniki, posestniki 
in draguljarji. Od leta 1989 do 
danes je to 14. ugrabitev v Kalab
riji.

V rokah ugrabiteljev je trenut
no — s Canalejem vred — 6 lju
di: to so 52-letna Mirella Silocchi, 
25-letni Andrea Cortellezzi, 66- 
letni Vincenzo Medici, 34-letni 
Conocchiella in 71-letni Pasguale 
Malgeri. Cortellezzija so ugrabili 
že februarja 1989, istega leta sta 
izginila tudi Silocchijeva in Me
dici. Zadnjega na tem spisku, ka
labrijskega zdravnika Malgerija, 
so ugrabili oktobra lani.

V številnih slovenskih podjetjih 
delavci do plač samo s stavko
MARIBOR — Samo malo je manj

kalo, pa bi blizu 3 tisoč delavcev 
Tovarne vozil in toplotne tehnike 
»Boris Kidrič« v Mariboru koncem 
letošnjega vročega julija v povorki 
in v delovnih kombinezonih »odko
rakalo« iz svoje tovarne po mestnih 
ulicah na protestni shod pred zgrad
bo mariborskega parlamenta, kjer bi 
skupaj z drugimi nezadovoljnimi 
delavci, brezposelnimi in upokojen
ci podobno kakor 1988 leta terjali 
svoje pravice in plačo za opravljano 
delo. Za tovarniškimi zidovi je de
lavce TVT »Boris Kidrič« zadržala 
samo obljuba in častna beseda no
vega direktorja tovane Mitje Zak
rajška, ki je delavcem osebno zago
tovil, da bodo 80 odstotkov junijske 
plače dobili najkasneje do konca ju
lija, preostanek junijske plače pa v 
prvem tednu avgusta.

Podobno kakor delavci »TVT Bo
ris Kidrič« so se za to, da bi dobili 
vsaj del plače za opravljeno delo, 
navadili štrajkati tudi delavci v dru
gih mariborskih podjetjih ter delav
ci številnih podjetij po Sloveniji. 
Tovarne in podjetja v Sloveniji ima
jo namreč zaradi globoke gospodar
ske in socialne krize izjemne likvid
nostne težave, zato delavcem nered
no izplačujejo plače, prav tako pa 
podjetja neredno plačujejo prispev
ke in davke državi.

V Mariboru so denimo v juniju in 
juliju s štrajki »izsiljevali« zaslužene 
plače delavci v Mariborski tekstilni 
tovarni, Cevovodu, Metalni, Elek- 
trokovini in številnih manjših pod
jetij. Ker se delavci zavedajo, da 
vodstva podjetij nimajo likvidnih 
sredstev, štrajkajo vsaj za to, da bi 
dobili toliko, kolikor smatrajo, da 
jim vodstva podjetij lahko izplačajo. 
Tako v eni tovarni štrajkajo za to, 
da bi jim izplačali prvi obrok plač 
za pretekli mesec, drugod zopet ter
jajo regres za letni dopust v »vred
nostnih bonih« trgovskih hiš, zopet

tretji štrajkajo za izplačilo neizpla
čanega dela osebnih dohodkov iz 
preteklih mesecev. Zahteve, ki jih 
delavci na štrajkih postavljajo, kaže
jo na eni strani, da se delavci zave
dajo težav slovenskega gospodar
stva in mlade slovenske države, 
hkrati pa pričajo tudi o veliki nemo
či delavstva in sindikatov v seda
njih gospodarsko-političnih razme
rah na Slovenskem.

»Če se sindikati ne bi postavili na 
čelo delavskega nezadovoljstva in 
štrajka, bi med delavci izgubili vse 
zaupanje«, pravi predsednik Svo
bodnih sindikatov v TVT »Boris 
Kidrič« Enver Čehič, ki ugotavlja, 
da se morajo delavci za plače boriti 
s štrajki, sicer bi plače prejemali še 
bolj neredno. Čehič smatra, da v nji
hovi tovarni podobno kakor drugod 
po Sloveniji delavci štrajkajo iz so
cialne stiske in nuje. Delavec, ki 
preživlja družino s 15 do 20 tisočaki 
tolarjev pač ne more čakati na iz
plačilo plače nekaj mesecev, saj 
mora redno plačevati elektriko, sta
narino in druge obveznosti ter ku
povati hrano.

Vodstva podjetij v Mariboru in 
vsej Sloveniji so v tem vročem po
letju vse bolj v krizi, na eni strani 
vlada uvaja sistem trežega gospo
darstva, po drugi strani pa delavci 
ne glede na vse gospodarske okoliš
čine terjajo vsaj toliko plače, da bi 
preživeli... Direktorji velikih mari
borskih podjetij so že na sredini ju
lija na sestanku na gospodarski 
zbornici ponudili zaradi takšne situ
acije kolektivni odstop, svoj odstop 
pa je ponudil na štrajku delavcem 
TVT »Boris Kidrič« tudi njihov novi 
direktor Mitja Zakrajšek, ki je dol
žnost prevzel šele koncem maja, ko 
je na podobnem delavskem štrajku 
odstopil ugledni direktor Srečko 
Potočnik, ki so ga delavci dolga leta 
spoštovali, na koncu pa so ga dobe
sedno »nagnali« v pokoj. (NIA)

• Tudjman zmagal
samo 40 odstotkov celotnega volil
nega telesa. Ne glede na to, če teh 
40 odstotkov potem lahko računa v 
parlamentu na 80 odstotno veči
no.«Tem ugotovitvam odgovarja 
hravški javni tožilec Vladimir Seks, 
ki je obenem eden izmed glavnih 
voditeljev hadezeja: »Pravila igre so 
bila znana že pred volitvami. Sicer, 
kar je meni znano, vse demokracije 
temeljijo na načelu večine. Obenem 
pa sem prepričan, da bo HDZ, glede 
pač na dejstvo, da bomo morali re
ševati probleme, ki so za obstoj na
šega naroda prvenstvenega pomena, 
iskala sodelovanje z opozicijo. Ko
nec koncev se mi zdi, da so sami 
volilci iz Sabora pregnali ekstremis
te vseh barv, tako da ne bo težko 
najti skupen jezik. Pri tem ne izklju
čujem možnosti, da bi nekako nada
ljevali s politiko demokratične enot
nosti, ki je obrodila številne rezulta
te.« S tem se strinja tudi Tomac: 
»Dejstvo je, da so volilci podprli 
predvsem umirjene politike in ka
znovali pustolovce. Hrvati so volili 
za Tudjmana, ker so verjetno pravil
no doumeli, da bi v tem trenutku 
neka radikalna sprememba potisnila 
državo v brezvladje in verjetno v 
vihre državljanske vojne. Za razsež
nost hadezejeve zmage je kriva 
predvsem naivnost in narcizoidnost 
opozicije. HDZ moramo priznati, da 
ve, kako je treba oblast osvojiti in 
kako jo ohraniti. Tudjmanova zma
ga, pa če drugega ne, bo zaprla usta 
tistim, sicer omejenim, mednarod
nim krogom, ki so stalno dvomili v 
legitimnost današnje hrvaške oblas
ti.«

Velja omeniti uspeh Istrskega de
mokratičnega sveta IDS, ki je v 
dveh istrskih uninominalnih volil
nih okrožjih (Buje in Labin) z abso
lutno večino izvolil svoja predstav
nika, medtem ko je bil tretji kandi
dat IDS s 42 odstotki glasov izvoljen 
v Puli.

Medtem pa je Dobroslav Paraga v 
imenu svoje stranke dejal, da so bile 
volitve neregularne in da bi jih bilo 
treba razveljaviti. Po njegovem bi 
morali pravaši dobiti kar 35 odstot
kov glasov. Obtožil je tudi, da je 
njegova stranka na volitvah dobila 
manj glasov, kot je število njenih 
članov.

• Nasilje
lovac in Ilijaš v okolici Sarajeva, sr
diti spopadi pa so bili tudi za nad
zor nad strateško pomembnim gor
skim prelazom v bližini Kalinovika. 
Kot trdi Radovan Karadžič, so Mus
limani začeli splošno ofenzivo proti 
srbskim položajem v Sarajevu ter na 
severnih in osrednjih delih BiH. Po 
poročilih radia BiH se branilci Go- 
ražda vse uspešneje upirajo bolje 
oboroženemu sovražniku, branilci 
pa so uspešni tudi v Cazinu. Med
tem so ponoči v Bihaču razglasili 
splošno nevarnost zaradi napada na 
ožje središče mesta.

Tudi svet z zaskrbljenostjo opazu
je dogodke v Bosni in Hercegovini. 
Medtem, ko se je bavarski minister 
za socialna vprašanja zavzel za vo
jaško pomoč BiH in Hrvaški, Louis 
McKenzie pa meni, da že veliko lju
di Sarajevo primerja z Bejrutom, je 
generalni sekretar OZN Butros Gali 
za londonski Independent izjavil, da 
»če posredovanje OZN v vojni na 
tleh bivše Jugoslavije ne bo ostalo 
pod nadzorom, bi to območje za 
svetovno organizacijo utegnilo po
stati novi Vietnam«. Gali si bo pri
zadeval ohraniti posredovanje OZN 
v Jugoslaviji v določenih mejah, kot 
je dejal, saj akcija namreč veliko 
stane. Poleg tega je izrazil upanje, 
da se bo v reševanje krize na Balka
nu še aktivneje vključila Evropska 
skupnost, in opozoril na pomen 
mednarodne konference o Jugosla
viji, ki naj bi jo konec avgusta v 
Londonu skupaj pripravila ES in 
OZN.

Avstrijski zunanji minister dr. 
Alois Mock je na otvoritvi seminar

ja za diplomate v Salzburgu včeraj 
dejal, da boje v BiH lahko ustavi le 
odločna akcija. Ker doslej podpisa
nih sporazumov o premirju niso 
spoštovali, bi, kot meni Mock, mora
li izpeljati omejeno vojaško inter
vencijo pod pokroviteljstvom Zdru
ženih narodov. Hkrati Mock opozar
ja na nujnost učinkovitosti evrop
skih varnostnih struktur in na gro
zodejstva osvajalne politike 
deportacije ljudi ter na koncentra
cijska taborišča na ozemlju nekda
nje Jugoslavije. Avstrijski zunanji 
minister je še dodal, da se Evropa v 
prihodnje ne sme več zanašati le na 
globalno kolektivno varnost in da 
nujno potrebuje regionalne varnos
tne strukture, »središče evropske 
varnostne arhitekture pa mora biti 
Evropska skupnost«.

Zanimiva je tudi izjava odpravni
ka poslov jugoslovanskega velepos
laništva v Ankari, ki je opozoril 
Turčijo, da bi pošiljanje orožja v 
BiH lahko pripeljalo do totalne voj
ne v tej republiki. Izjavil je, da bi 
ukinitev embarga na uvoz orožja v 
BiH, za kar se zavzema Ankara, in 
dobava orožja BiH lahko imeli hude 
posledice.

Ministrski predsednik ZRJ Milan 
Panič pa nadaljuje s svojo diplomat
sko aktivnostjo. Tokrat se je vrnil s 
poti po vzhodnih državah. Obiskal 
je Romunijo in Bolgarijo, ob vrnitvi 
pa se je za krajši čas ustavil še v 
Skopju, kjer se je sestal z makedon
skim predsednikom Kirom Gligoro- 
vim. Panič, ki se menda namerava 
po dveh letih vrniti v naročje ame
riškega biznisa, je svojim sogovorni
kom v Sofiji, Bukarešti in Skopju 
predstavil zamisel o gospodarski 
uniji balkanskih držav po končanih 
sovražnostih ih odpravi sankcij proti 
Beogradu. Izjavil je, da je za svojo 
zamisel dobil podporo, poznavalci 
pa pravijo, da je Panič preprosto uk
radel idejo, ki jo prav te dni Jugos
laviji ponujajo sosednje države - p°' 
leg Makedonije še Bolgarija, Alba
nija in Turčija. (NIA)
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Aj in ni odgovoril, temveč 
Sel. Mati je stopila za njim. Čuti 
je bilo, ko je začudeno vzklikni
la:

»Matija! Ali si znorel? Kje pa 
le blago, ki si šel ponj, da si se 
vrnil s praznim vozom?«

Nato se je še glasneje čudila:
»Pa kakšen si! Ali si se tepel? 

Ali si pijan? Ali so te roparji na 
cesti?«

Vlekla je moža v kuhinjo, ga 
obračala in ogledovala od nog 
do glave.

»Tak govori! Jezika menda 
nisi izgubil!«

»Nisem,« je rekel tedaj mož in 
sedel za ognjišče.

»Bom povedal, če boš verjeti 
hotela.«

»Zakaj ne bi verjela?«
Stala je ob možu, z rokami 

Oprtimi v boke, močna, zajetna. 
On pa je bil dobrodušen človek, 
rahlo pod vplivom njene silne 
Uarave. Ta čas ni bil nič kaj 
Podoben prvaku čepovanskih 
kmetov ali županu. Bil je pova
ljan, razpraskan in raztrgan.

»Bandel nas je,« je zinil.
v »Kakšen Bandel?,« je vprašala 
zena. Povedal je, kako so obsto
pili njega in druge na Kornu bi
riči in jim zarubili blago. Stepli 
da so se nato za tovor z onimi, 
Pa da je bilo galjotov več.

Zena je molče poslušala. Po- 
tem je rekla: »Kaj pa zdaj?«

»Zdaj,« je zmignil z ramami 
^ož, »ob blago sem. Da le konja 
hišo vzeli...«

»Pa boš tiho? Pa se ne boš pri
tožil?«

- »Vrnili, meniš, bodo, če bom 
vpil!«

Žena je rekla:
»Zberite se, da bo vas več kot 

mričev, pa dajte po njih. Če ne 
dajo blaga nazaj, naj pa kožo 
pojo na prodaj neso. Tako, Ma- 
tlla, bi jaz naredila, ki sem žena, 
ne Pa mož. Kar z vilami pa kosa
li nad galjote.«

»To je beseda, Bog daj dober 
ečer,« je tedaj pozdravil človek, 

č je pravkar vstopil. »Martin 
punih sem,« je dejal nato, »iz 
olčanske fare na Tolminskem 

jja bi rad govoril z županom 
°dgornikom.«
»Tu je. Le oglej si ga,« je rekla 

t da. »Je župan, pa se je dal na- 
, Psti, pa še rokav so mu odtrga- 

kakor pri fantovski tepežki.«
vikn^aj te planil Podgornik in

o ‘‘"klho bodi, Mica! Če so me! 
U] so tudi druge, pa jim bo še

presneto žal.«
»s>>Tako, tako,« je dejal Munih, 
s eJd Pa prav prišel. Pogovorili 

bomo.«
s ^°z je zlezel na ognjišče, si 

Zul čevlje in dejal:
milri Občinarju na Vrata sem 
v ni, pa sem pot zgrešil. V Tre- 

sem pritrapal pa potem le
tni Ce? kobilico v Čepovan. Pa 

di žal, da sem bil v Trebuši.«
01go v noč je nato pripove- 

jjj; at Munih Podgorniku o tol- 
2a skem uporu. Potem je legel 
ra: .ekaj ur za peč. Zgodaj zjut- 
sne-vikrenil na P°t proti Gorici, 
vlek i le tn vihar je strupeno 
po , Preden je odšel, je bil iz- 

rc vina. To ga je zdaj grelo.
satn r°ti Gorici piha,« je mrmral 
pa Jsebi, »kar samo me žene. 
in ct° Vstal vihar, ki nas na sto 

0 ponese. Takrat, Gorica...«
Lokva je bilo čuti zvon. 

žgi Je snel kučmo in se pokri- 
llrtlnj°‘em je mislil: »Ali ne mo- 

Kaj se je ustil zadnjič Id

Ivan Pregelj

Ilustriral Klavdij Palčič

rijski, da nismo kristjani? Gobec! 
Še fajmoštri so biriški postali.«

Pripomnil je:
»Hvala Bogu! Vsi pa ne!«
Po samotni poti v snežnem 

metežu je prišel v Grgar. Mislil 
je iti drugod. Čez Leskovec na 
Kal in Lom. Pa ga je vihra gnala 
kar po cesti. V Grgarju je izve
del, da je tudi iz te vasi nekaj 
kmetov strahoval Bandel.

»Pameten človek,« je dejal 
Martin bridko, »ta Bandel. Na 
Tolminsko bi moral priti. Prihra
nil bi mi obuvalo in glas, ki se 
bijem za pomagači v naši prav
di.«

Potem je menil:
»Podgornika pa je žena gospo

dar. Čepovanska županja!« —

Stanovi
Poglavar Strassoldo je nazna

nil stanovsko sejo. Ob določeni 
uri sta bila v zbornični sobi šele 
dva zastopnika, Ignacij Cristofo- 
rutti kot duhovski član cerkve v 
Šempasu pa Ivan Pavel Radetič. 
Drugi gospodje so začeli priha
jati šele ob mraku. Sluge so na
žgali troje lestencev in prinesli 
na odborniško mizo mogočne 
sklade papirja in šop gosjih pe
res. Iz prednje sobe je bilo slišati 
glasen pogovor prihajajočih. Is
točasno so vstopili trije odborni
ki: Orzon, Delmestri in Attems. 
Anton baron Orzon je bil dro
ban človek, skrbno zapet do 
nosu, ki mu je v močni veličini 
visel brazzobemu nad stisnjene 
ustnice. Delmestri je bil izredno 
skrbno oblečen, vsiljivo dvorljiv, 
spreten mešetar, ki so se ga svoj 
čas na Dunaju bali od direktorja 
bančne deputacije pa do zadnje
ga sluge. Anton grof Attems je 
bil skromen in tih gospod. Vsi 
trije so segli odborniku Cristofo- 
ruttiju v roko. Radetiču je poki

mal samo Attems. Kmalu za od
borniki je prišel podglavar.

Dvorana se je začela polniti. 
Desno krilo so zavzeli uglednej
ši in višji stanovi, levo stran so 
zasedli člani mlajših in nižjih 
plemiških rodbin. Kar je bilo 
duhovskih zastopnikov, so sede
li vedno tukaj za odličnjaki na 
desni. Deželnih knezov kakor 
navadno ni bilo. Za praznimi 
knežjimi sedeži je sedel prvi Ja
kob Anton Coronini, najpremož- 
nejši med domačim plemstvom, 
odk<jr je bil združil v svoji roki 
posestva po stricih in umrlem 
bratu. Njemu ob strani je bil re
jeni in dobrodušni Julij Cezar 
Colloredo, ki je slovel za stras
tnega lovca. Ob njem sta sedela 
glavarjeva sorodnika Filip in 
Nikolaj Strassoldo. Nikolaj je bil 
mlad junak, vroče krvi in vzbur
ljiv bojevnik, ki je za vsak nič 
pozival na dvoboj. Damam ni 
znal dvoriti, oboževal je svojo 
lastno sestro, ki je postala po
zneje žrtev nekega nasilneža. 
Nikolaj je maščeval sestro in 
umrl zato kot morilec pod rab
ljevim mečem. Bil je živo na
sprotje Filipa, poznejšega komi
sarja v deželnih katastralnih za
devah, človeka z mirno nravjo 
in hladnim razumom. Za njima 
je sedel neznatni Klavdij Del- 
mestre, zanemarjen človek, ki je 
bil redno zaspan. Tu sta bila Pe
ter in Jakob Mels iz rodu Collo- 
redov. Stari Jakob je bil gluh in 
se je zato kaj glasno posluževal 
brata kot svojega ušesa in tol
mača. Za njima je sedel devinski 
gospod grof Josip Thurn. Bil je 
živo nasprotje nasilnega Jeroni
ma iz nesrečne furlanske rodovi
ne. Zadnji na desni je bil grof 
Josip Dornberg, čigar grb je bil 
zlata vaza z aloo. Duhoviti Ra- 
batta, ki mu je bila žena iz rodu 
Dornbergov, je dejal o neki pri
liki, da je zlata vaza preveč. 
Dornbergi so bili namreč obubo
žali. Da bi utegnila tudi aloa po
meniti usodo tega rodu, Rabatta 
še ni vedel, ker ni mogel slutiti,

da dočaka dvoje rodbinskih čla
nov stoletno starost, in sicer 
Ivan Ignacij in neomožena Ana, 
ki je umrla za svojima tudi sko
raj stoletnima, neomoženima se
strama 1. 1774 v sto in tretjem 
letu svoje deviške starosti.

Levo krilo v zbornici so zased
li številneje nižji plemiči, brata 
Ludovik in Ferdinand Formenti- 
ni, Miha in Ivan Radetič, ki sta 
bila vnuka onega Mihaela, ki je 
rešil kranjskemu glavarju Len- 
koviču pri Kaniži življenje. Njiju 
rod je potekal iz bosenske kra
ljevske rodbine Radivoja in ju
naka Petra Radeca. Tu so sedeli 
še Ferdinand pl. Neuhaus, An
drej Edling, Anton Grabec, Lov
renc de Grazia, Jakob Anton 
Morelli in Franc pl. Suardo.

Stanovske seje, ki so se vršile 
brez strogega notranjega reda, 
so ustvarile v zbornici dvoje 
strank. Levica je videla v desni
ci mogotce, vlade željne privile
girance. Desnici so bili levi 
»novi ljudje«, neotesani in silo
viti mladini, željni deželnih 
služb. Podglavar se je zastonj 
trudil, da bi zlomil to dvokril- 
nost. Pa je bilo v zbornici tudi 
dokaj osebnega nasprotstva med 
člani. Podglavar se je bil prepri
čal, da je laže z desnico. Zdaj je 
premišljal, kako bi že v uvodni 
besedi zavrnil kar najbolj pikro 
in vendar dostojno one ne levici, 
ki so javno smešili delo stanov
skega odbora v zadevi mesnega 
davka. Ni našel take besede, pa 
je zato začel s težko slovesnostjo 
užaljenega uradnika. Časi da so 
resni, je dejal, treba da bo vseh 
moči in resne volje, da zbornica 
izvrši nalogo, katero ji vsiljujejo 
razmere. Ni prav, da se javno 
smeši delovanje odbora in tudi 
on sam kot podglavar. Tako po
čenjanje je zahrbtno, nečastno 
in nevarno.

Mladi na levi so se potuhnili. 
Tedaj je označil podglavar na
men seje. Zbornica naj razprav

lja o zadevi mesnega in vinske
ga davka. Žal, da je prišel pred 
dvema letoma ta davek v roke 
nevarnemu, odločnemu človeku, 
ki zdaj škoduje javnemu miru in 
jemlje ugled zbornici pri bančni 
direkciji. Ve sicer, da so celo v 
zbornici taki, ki se vesele Ban- 
delovega početja.

Zopet se je levica vznejemiri- 
la. Podglavar je nadaljeval, da 
morejo tako delati pač samo ne
razsodni ljudje, ki ne pomislijo, 
da sami sebe sramote, ko grdijo 
odbor. Kdor ima njemu kot vo
ditelju deželnih poslov ali pa 
odboru kaj očitati, v zbornici naj 
pove, kjer je kraj za to.

Besede so zalegle, dvorana je 
bila tiha, le gluhi Mels je poiz
vedoval pri bratu za vsebino 
tega, česar ni čul. Podglavar je 
rekel, da prehaja na dnevni red. 
Gospodom da je že znano, je de
jal, da so se mesarji v mestu 
uprli in zaprli mesnice. Kot pod
glavar je to zadevo že sam ure
dil. Zbornica je priznalno zamr
mrala. Je pa zadeva hujša, kakor 
bi bilo pričakovati. Bandel da je 
postal sploh nevaren vsemu 
redu v deželi. Zato je treba nuj
nih sklepov, da se zlo zajezi, 
preden bo prepozno. O tem da 
bo poročal gospod odbornik 
Delmestri kot veščak.

Že iz načina, kako se je Del
mestri dvignil in brskal v papir
jih pred seboj, je bilo spoznati, 
da se je mož pripravil, četudi je 
skušal vzbuditi vtis, da bo govo
ril neposredno. Ivan Pavel Rade
tič je celo sumil, da gre za praz
no igro. Mož je bil med resnimi 
v zbornici, le prilike ni našel, da 
bi govoril. Ni bil vsiljiv. Del
mestri je začel govoriti hitro in 
gladko. Bil da je dolgo let poob
laščenec stanov pri bančni de- 
putaciji, je rekel, zato da pozna 
razmerje deželnih financ do 
banke. Preden pa spregovori o 
tem razmerju, naj gospodje v 
zbornici dovolijo, da jim prečita 
odlomek iz nekega rekurza, pro
ti nekemu odloku iz časov gla
varja Friderika grofa Lanthieri- 
ja, da se ne smejo izvažati živila 
iz dežele: »Goričani,« je bral, 
»katerim prodajamo svoje živin
ske pridelke, zahtevajo od nas, 
naj bi samo njim dajali svoje 
blago, in vendar mi nismo nikoli 
zahtevali od njih, naj samo nam 
prodajajo svoje vino. Prepoved, 
da ne smemo svojih pridelkov 
prodajati čez mejo, pomeni toli
ko, kakor ukaz, naj svoje blago 
prodajamo Goričanom po tisti 
ceni, ki jo sami določijo, in da 
ne smemo imeti na prodaji več 
slanine in masla, kakor tega bla
ga použijejo Goričani!« Vpraša 
gospode, ali se jim ne zdi tak 
ugovor kaj močno značilen za 
neke vrste ljudi v deželi in neko 
posebno pravno naziranje. Ali 
gospodje kaj mislijo, kdo so, ki 
so tako rekurirali?

»Neumni niso bili,« je pripom
nil grof Jakob Anton Coronini.

»Tolminci so,« se mu je poklo
nil smehljaje se Delmestri. Zbor
nica se je zasmejala.

»Tolminci,« je ponovil Del
mestri. »To so tisto zakrknjeno 
in trmoglavo ljudstvo, ki že od 1. 
1532 prizadeva deželi nešteto 
sitnosti. Prvič so se uprli turške
mu davku in se sklicevali na ne
kake svoboščine in cesarske 
pravice. Pozneje so se upirali 
ureditvi davčne knjige, potem 
kolkovnemu davku, potem so se 
protivili vojnemu krajcarju, dav
ku od ognjišč, dacu od soli in 
zadnje čase davku od vina in 
mesa. Od 1. 1706 do te ure dol
gujejo zaostankov točno 30.000 
goldinarjev. Pa še vedno se tudi 
zdaj sklicujejo na svoje pravice.«

(se nadaljuje)
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Dokument načelnikov v občinskem svetu

Sedež nove ladjarske 
družbe mora biti Trst

Nova Pomorska palača, sedež Tržaškega Lloyda (Foto Magajna)

Rekapitalizacija družbe na 
osnovi novega industrijskega pro
jekta in ohranitev njena sedeža v 
Trstu na podlagi strateških in ne 
zgolj lokalističnih kriterijev sta 
temeljni zahtevi v dokumentu o 
Tržaškem Lloydu, ki so ga včeraj 
dopoldne sprejeli načelniki sveto
valskih skupin v tržaškem občin
skem svetu. Pobudo za sestanek je 
dala Demokratična zveza potem, 
ko je upravni svet grupe Finmare 
formalno sklenil združiti v eno 
samo družbo naj večja italijanska 
javna ladjarja, Tržaški Lloyd in 
genovsko Italia di Navigazione.

Včerajšnjega sestanka na žu
panstvu so se udeležili predstav
niki KD, LpT, PSI, SKP, PRI, zele
nih in seveda Demokratične zve
ze, poleg politikov pa tudi številni 
zastopniki sindikalnih zvez CGIL, 
CISL in UIL ter podpredsednik 
upravnega sveta Tržaškega Lloy- 
da Fulvio Anzelotti. Politiki in 
sindikalisti so vsekakor soglašali 
o nekaterih bistvenih točkah, 
zbranih v dokumentu, ki sicer ne 
more dobiti značaja resolucije, ker 
še ni občinskega odbora. Vendar 
ga bodo načelniki vseeno predlo
žili občinskemu svetu v odobritev, 
s čemer bo dokument dejansko 
postal stališče vsega mesta.

Načelniki občinskih svetoval
skih skupin v dokumentu zahte
vajo tudi nujen sestanek s pred
sednikom deželnega odbora, povr
hu pa izražajo pričakovanje, da 
bodo v zadevo posegli tudi pri
stojno ministrstvo, ministrski pod
tajnik Camber, vsi tržaški parla
mentarci in celo sam predsednik

vlade Giuliano ‘Aitnato. Pomembna 
točka dokumenta pa zadeva tudi 
tržaško pristanišče. Podčrtana je 
namreč tesna vez med pristaniš
čem in Lloydom, ki s svojimi de
vetimi ladjami ostaja med drugim 
eden največjih uporabnikov sed
mega pomola. (Naj dodamo, da 
ima genovska Italia samo pet la
dij).

Predstavniki sindikalnih organi
zacij pa so na včerajšnjem sestan
ku poudarili predvsem potrebo po 
obrambi protokola med grupo IRI 
in Deželo FJK, ki predvideva ob
like posvetovanja pred sprejema
njem kakršnihkoli pomembnejših 
odločitev v zvezi z navzočnostjo 
javnega podjetništva na ozemlju. 
V tem smislu so predstavniki 
CGIL opozorili zlasti na nevar
nost, da bi preustroj javnega lad
jarskega sektorja negativno vpli
val ne samo na tržaške pomorske 
prevoze, temveč tudi na samo vlo
go italijanskega javnega ladjevja 
v mednarodni panorami. Povrhu 
so sindikalisti spomnili tudi na 
dejstvo, da so z upravo Lloyda 
podpisali sporazum o odvečni de
lovni sili, ki bi ga v primeru po
manjkanja jamstev o razvidnosti 
operacije združevanja utegnili 
tudi razveljaviti. V tem smislu - so 
izjavili sindikalisti - ne gre izklju
čiti niti oklica splošne stavke v 
septembru. Podpredsednik Tržaš
kega Lloyda Anzelotti pa je šel 
celo tako daleč, da je postavil hi
potezo o izstopu Lloyda iz grupe 
Finmare, in to ob podpori Dežele 
in izdelavi načrta za relansiranje 
vodnih poti.

Poletni pogovor s predsednikom Z SKD Acetom Mermoljo

»Tudi naša kultura kliče k dialogu
1 E e v • • •• • a !• V V emed različnimi mnenji m stalisci«

V poletnem času zgleda, da tudi 
kulturno delovanje zamre, odide na 
bolj ali manj zaslužene počitnice. 
Vendar ta domneva ne povsem od
govarja resnici. Tudi v poletni sopa- 
rici se marsikje kujejo načrti za bo
doče delovanje in morebitne izjem
ne podvige na kulturnem področju. 
O tem smo se pogovarjali s predsed
nikom Zveze slovenskih kulturnih 
društev Acetom Mermoljo.

Pred kratkim je ZSKD priredila 
delovno srečanje v Reziji. Ali nam 
lahko nakažete, o čem je bil govor 
na tem srečanju?

Seminar v Reziji je bil v bistvu 
celodnevno srečanje predsedstva 
ZSKD, kjer smo bodisi razčlenili 
vprašanje globalne usmeritve kot za
črtali bodoče konkretne pobude. Po
govarjali smo se o tem, kaj naj bo 
idejna osnova take organizacije, in 
preverjali pot, po kateri hodimo. 
Glede konkretnih pobud smo se vse
kakor odločili, da bomo jeseni pri
pravili posvet o kulturni dejavnosti.

Kakšne smernice boste dali svo
jemu bodočemu delu?

Še vedno je veljavna ugotovitev, 
da je kulturna zavest tudi kot delo 
tako na ljubiteljski kot na poklicni 
ravni eden izmed bistvenih stebrov 
tako slovenske prisotnosti kot tudi 
naših odločitev na vseh področjih. 
Živimo v času, ko se svet in tudi naš 
mali zamejski svet po svoje fragmen- 
tira. Prihaja do več mnenj, različnih 
usmeritev tako na politični kot na 
kulturni ravni. Mislimo, da pomenijo 
v kulturi različne tendence, ki se po
javljajo tudi na ljubiteljski ravni, 
neko bogastvo. Obenem pa je nujno, 
da najdejo tudi različna prizadevanja 
svojo povezavo, dialog, in da se na 
ta način omogoči, da sploh pride do 
realizacije posameznih načrtov. Lepo 
je, da slišimo različne glasove, hkrati 
pa ne smemo pozabiti, da je v slogi 
moč. Tudi v slogi med ljudmi, ki 
morda različno mislijo.

Omenili ste jesenski posvet o 
kulturni dejavnosti. Ali bi nam 
lahko navedli še kak primer?

Delo tako Zveze kot ostalih vod
stvenih organov na vsem teritoriju 
ni omejeno samo na vidne pobude 
oziroma prireditve, kajti s tem bi po
zabili na že kar ogromno delo, ki ga 
je potrebno opravljati v stikih z de
želno in krajevnimi upravami, in na 
finančna vprašanja, najrazličnejšo 
pomoč društvom, fiskalne aspekte, 
ipd. Ne smemo pozabiti, da smo čla
ni ARCI, kar pomeni sodelovanje ne 
samo z ARCI, ampak tudi z drugimi 
organizacijami civilne družbe v Itali-

Ace Mermolja

ji. Poudariti je treba tudi raznovrstno 
sodelovanje s Slovenijo, posebno z 
Zvezo kulturnih organizacij Sloveni
je.

Seveda ima Zveza tudi lastne kon
kretne pobude. Samo na Tržaškem 
bi lahko omenili skorajšnji začetek 
likovne kolonije mladih v devin
sko—nabrežinski občini. Potem na
črtujemo deželno srečanje otroških 
gledaliških skupin. Izdali naj bi tudi 
nekak zbornik spisov Nadje Kriščak, 
ki se je ukvarjala z ljudskim izroči
lom, specifično s folkloro. Na Goriš
kem mislijo okrepiti Bilten in orga
nizirati druge pobude. Prav tako se 
nekaj pripravlja v Benečiji in Reziji.

Pred zadnjimi upravnimi volit
vami je bila ZSKD med pobudniki 
skupnega dokumenta kulturnih or
ganizacij. Kako je do tega prišlo?

Naša Zveza goji stike s sorodnimi 
italijanskimi organizacijami civilne 
družbe. Bistvo tega sodelovanja je, 
da se oglašamo skupno z ARCI, 
ACLI in drugimi organizacijami, in 
da zastavljamo tudi političnim kom
ponentam in javnim ustanovam kon
kretna vprašanja, konkretne zahteve. 
V tem smislu je treba tudi razumeti 
skupno pobudo med volitvami v tr
žaški občinski in pokrajinski svet, ko 
smo izdelali dokument in se z dokaj 
jasnimi in konkretnimi točkami 
predstavili kandidatom vseh strank 
in jim dali pač možnost, da ga pod
pišejo ali ne. Poudariti moramo, da 
je bil med členi tega dokumenta 
prav odstavek o sožitju z nekaterimi 
dokaj konkretnimi predlogi. Kot pri
mer naj omenim, da smo predlagali, 
da bi v tržaški občini ustvarili neko 
telo ali konzulto, ki bi se specifično 
ukvarjala s problemom sožitja in di
aloga med Slovenci in Italijani v na
šem mestu. Jasno je, da bi tu, in ne

samo tu, tekla beseda o problemih 
slovenske zaščite.

ZSKD se je tudi odločila,, da slo
venskim vojaškim oporečnikom 
nudi možnost za socialno udejstvo
vanje?

Zveza ima v sklopu sodelovanj z 
ARCI možnost, da v vsej deželi 
sprejme določeno število vojaških 
oporečnikov. S tem smo začeli pred 
kakim letom. Opažamo, da med slo
vensko mladino raste zanimanje za 
ta alternativni način služenja vojaš
kega roka, kar ne pomeni, da mladi 
ne želijo v vojašnico, ampak da želi
jo ob svojem prepričanju, da ne nosi
jo orožja, izrabiti čas vojaščine v de
javnostih splošne družbene in social
ne koristi. Seveda so to za nas začet
ki. Pojavlja se tudi kaka težava, ven
dar mislimo, da nam bo uspelo stvari 
tako urediti, da bodo lahko naši fan
tje delali to, za kar so se odločili.

Kot zveza, ki združuje kulturna 
društva, posvečate pozornost sti
kom s sorodnimi organizacijami v 
Sloveniji. Kaj bi nam lahko o tem 
povedali?

Treba je poudariti, da smo v času 
velikih sprememb v Sloveniji. Tja do 
osamosvojitve, med vojno in tudi po
tem smo tudi kot vodstvo Zveze in 
ne samo kot posamezna društva do
kaj tesno sodelovali z ZKOS. Glede 
slednje se v sami Sloveniji pojavljajo 
različna mnenja, pojavljali so se tudi 
dvomi o smiselnosti obstoja take or
ganizacije. Mi smo zagovarjali, na 
podlagi naših in italijanskih izku
šenj, potrebo, da se ohrani tudi v 
Sloveniji organizacija, ki združuje 
ljubiteljsko kulturo, ki je zasidrana v 
slovenski civilni družbi.

Kakšna je po vašem mnenju sli
ka kulturnega delovanja po naših 
društvih?

Jasno je, da je delovanje po druš
tvih gibljivo tako na Tržaškem in 
Goriškem kot v Benečiji. Nekatera 
močna društva dobro delujejo, ima
mo pa tudi več manjših društev. Se
veda se posebno med temi pojavljajo 
nihanja v delovanju, večkrat zaradi 
objektivnih (npr. stiska s prostori) 
kot tudi zaradi subjektivnih razlo
gov. Kljub temu je skupna slika tak
šna, da ne bi mogli govoriti o sploš
ni krizi. V delovanje namreč ne šte
jemo samo prireditev, ki jih zabele
žijo časopisi ali pa radio, ampak smo 
pozorni tudi na tisto delovanje, ki se 
dogaja brez velikega hrupa in pom- 
pa. In tega je več kot se včasih do
zdeva.

Pogovor zapisala 
LOREDANA GUŠTIN

V naše mesto prihaja zadnje čase precej odjemalcev iz vzhodnoevropskih držav, ki kupujejo ceneno in poceni blago

Tržaški trgovci lahko trenutne težave premagujejo le z domiselnostjo
Če se človek v tej pasji vročini 

slučajno znajde v Terezijanski če
trti, se mu nekako zazdi, da so 
vznemirljive govorice o recesiji, 
krizi, pomanjkanju odjemalcev, 
ipd., le mlatenje prazne slame. Po 
ozkih ulicah se gnete kar lepo 
število kupcev, ki po najlonskih 
torbah sodeč svoje denarnice 
prazni po tržaških trgovinah. Če 
mimoidoči radovedno pokuka v 
kako trgovinico v ulici Trento, se 
lahko na svoje oči prepriča, da 
imajo nekateri trgovci res polne 
roke dela. Kmalu mu postane jas
no, da ne gre za domačine: mad
žarščina se meša s poljščino, hr
vaščino, ruščino, nemščino, red- 
kokrat tudi z italijanščino ali slo
venščino. V tem babilonu jezikov 
trgovci vneto razkazujejo svoje 
blago, prepričujejo svojega poten
cialnega kupca in se nato dome
nijo za denarno enoto, pa tudi 
brez pogajanja včasih ne gre. Pro
dajalcu in odjemalcu je že kar 
samo po sebi jasno, da se cena 
večine blaga nanaša na kar pre
cejšnjo količino. Nihče nič ne po
meri pa tudi modeli oziroma bar
ve zgleda, da so postranske važ
nosti. Kupci z zadovoljstvom pol
nijo svoje torbe in odhajajo iz tr
govine, trgovske pomočnice pa 
svojo pozornost že posvečajo no
vim obrazom in novim zahtevam.

Če se radovednež ne nahaja v 
prodajalni zaradi nakupovalne 
mrzlice, ampak zato da bi posta
vil samo kako vprašanje lastniku 
trgovine, mora potrpežljivo poča
kati na zaprtje prodajalne, ko si

trgovec vendarle iztrga nekaj 
časa za pogovor in iz njegovih 
besed postane kmalu jasno, da je 
blaginja v tem primeru samo pre
blisk. Že več mesecev se namreč 
v naše mesto organizirano od
pravljajo po nakupih predvsem 
skupine Madžarov, Poljakov in 
Rusov, ki pa se iz povsem razu
mljivih razlogov ne morejo pona
šati s svojo kupno močjo. Kot

nam je razložil predsednik sekci
je za trgovino na drobno pri Slo
venskem deželnem gospodar
skem združenju Egon Meden, ki 
ima svojo trgovino prav v Terezi
janski četrti, omenjene odjemalce 
kakovost blaga sploh ne zanima, 
poglavitnega pomena pa je cena: 
točno so obveščeni, koliko kosov 
blaga lahko dobijo za določeno 
ceno, ki je običajno najnižja na

tržišču. Večinoma gre za prekup
čevalce, ki nato v končno ceno 
vračunajo še pot in lastni dobiček 
in zato niso pripravljeni potrošiti 
niti marke preveč. Nekateri po
ljski prekupčevalci pridejo celo 
do tega, da štiri ali pet oseb naja
me avtobus, se pripelje v Trst ter 
najeto prevozno sredstvo do za
dnjega kotička napolni z blagom, 
ki ga nato z velikim dobičkom 
preproda na Poljskem.

Egon Meden meni, da tržaški tr
govci na drobno doživljajo naj
hujšo dosedanjo krizo. Če hočejo 
za silo shajati, se morajo prilago
diti zahtevam tržišča, kar poseb
no v Terezijanski četrti pomeni: 
prodaja na debelo, nizke cene, 
specializirana prodaja določenih 
cenenih artiklov kot so najlonske 
nogavice, bombažne ali sintetične 
majice, cenene telovadne copate 
in podobno blago.

Po Medenovih besedah so tr
govci v tem predelu mesta lahko 
srečni, ker se lahko na tak način 
preživljajo. Ostalim tržaškim tr
govcem pa res trda prede. Mad
žarski kupci se namreč ne podajo 
preko Terezijanske četrti, do lan
skega leta sploh niso zahajali na 
Rdeči trg. Domači kupci pa, poleg 
tega da se po Medenovem mne
nju ne zavedajo vrednosti Terezi
janske četrti.

Pomanjšani obtok denarja mo
goče največ občutijo manjše trgo
vine z živili, delikatese, trgovine 
z lepotilnimi proizvodi, ipd. Mar
sikateri trgovec ima namreč ob
čutek, da odjemalec porabi neko

liko več časa za premislek pri na
kupu artiklov, ki niso nujno po
trebni. Nekateri trgovci, kot las
tnik veleblagovnice Guštin v 
Repnu, so celo mnenja, da se je 
predvsem zaradi splošne gospo
darske krize v sosednji državi nji
hovo poslovanje zmanjšalo za 40 
odstotkov.

Po drugi strani pa, po besedah 
lastnika draguljarne Malalan, 
zgleda, da morajo v sedanjem 
kriznem obdobju trgovci posebno 
paziti na ponudbo, ki mora biti 
karseda izvirna in kakovostna- 
Cene morajo biti poštene, odje
malcu pa je treba na vsak način 
ustreči in to z veliko mero prijaz
nosti. Treba se je tudi posvetiti 
podrobnostim, ki so se pred ča
som mogoče zdele odvečne in ne
bistvene, kot je npr. urejenost iz
ložb. Le na tak način lahko trgo
vine uspevajo in z določeno goto
vostjo računajo na napredovanje-

Nobenih večjih težav ne občuti
jo niti trgovine, ki so se speciali
zirale v določenem področju in so 
si ustvarile redni krog odjemal
cev. Kot primer naj navedem0 
športno trgovino Papi Šport, ki je 
se usmerila v planinstvo in še 
vedno uspešno prodaja športne 
artikle, kljub temu da se nahaja v 
Briščikih in ne v centru mesta.

Iz navedenih mnenj in dejstev 
izhaja, da je uspešnost v seda
njem kriznem obdobju na strani 
tistih trgovcev, ki se zavedajo, d° 
se bistveni elementi za cvetoče 
poslovanje imenujejo: domisel
nost, iznajdljivost in podjetnost.

L.G.
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Medtem ko se dnevi do zapada roka za izvolitev novih uprav neusmiljeno iztekajo

Na Pokrajini se ob težavah nadaljujejo 
pogajanja za sedemstrankarsko rešitev
Na Pokrajini in Občini Trst se 

nadaljuje tekma s časom za izvoli
tev novih uprav. Načelniki občin
skih svetovalskih skupin se bodo 
sestali jutri, da vsaj določijo da
tum zasedanja občinskega sveta, 
na pokrajinski ravni pa se pogo
vori nadaljujejo. Zasedanje pokra
jinskega sveta je že sklicano za 
ponedeljek, 10. avgusta. Politični 
položaj ostaja vsekakor skrajno 
nejasen, in to tudi zato, ker se ne
katere stranke sploh še niso jasno 
izrazile, kaj pravzaprav hočejo, se
veda ob ugotovitvi, da si vsi želijo 
učinkovite in delovne odbore.

Načelniki KD, PSI, Demokratič
ne lige, LpT, PRI, PLI in Zelene 
liste so na včerajšnji seji potrdili 
veljavnost okvirnega sporazuma, 
ki so ga podpisali že pred nekaj 
dnevi in ki nakazuje izvolitev se- 
demstrankarskega odbora. Ta spo
razum je naletel na zelo različne 
in tudi protislovne ocene tajništev 
posameznih strank, v teh politič
nih pogojih pa je že samo po sebi 
pozitivno, da načelniki teh strank 
kljub težavam nadaljujejo pogo
vore, čeprav se sami zavedajo, da 
je njihova pot zelo strma in posu
ta z raznimi ovirami in pastmi.

Predstavniki vseh sedmih 
strank so jasno povedali, da v pri
meru podpisa sporazuma bodo av
tomatično sodelovali v odboru, 
tako da v teh razmerah ni priča
kovati tim. zunanjih podpor. To je 
jasno povedala tudi načelnica De
mokratične zveze Košutova na iz

recno vprašanje listarja Cavicchi- 
olija, ki je dejal, da bi morali v 
primeru vstopa DSL v odbor za
prositi za sodelovanje tudi misine, 
saj gre po njegovem za dve skraj
nosti. Cavicchioli pa je ostal 
osamljen, saj so se vse stranke, 
čeprav v različnih tonih in z raz
ličnimi utemeljitvami, izrekle pro
ti sodelovanju MSI v upravi.

Včerajšnje srečanje načelnikov 
skupin je torej potrdilo jasno vo
ljo, da se nadaljuje po začrtani 
poti in da se stranke v pokrajin
skem svetu preveč ne podredijo 
navodilom oziroma pritiskom taj
ništev posameznih strank, do ka
terih pa bo neizbežno prišlo. Sko
raj vse politične sile namreč vzpo
rejajo situacijo na Pokrajini s po
ložajem v občinskem svetu, čep
rav v isti sapi ugotavljajo, da gre 
za različni ustanovi, ki imata vso 
pravico do upravne in seveda tudi 
do ^politične avtonomije.

Če sodimo po poteku včeraj
šnjega sestanka, lahko rečemo, da 
se vse stranke v glavnem strinjajo 
s političnimi izhodišči podpisane
ga osnutka, glavni problem pa 
ostaja predsednik oziroma poraz
delitev funkcij v odboru. O kandi
daturah za predsednika včeraj ni 
bil govor, skoraj vsi udeleženci pa 
so priznali, da je to pomembno 
vprašanje, saj ni vseeno kdo bo iz
vajal sprejete sklepe.

Kandidatov za predsedniško 
mesto je precej, največ možnosti

pa imajo v tem trenutku predstav
niki PSI, KD in PRI. Socialist 
Crozzoli ima za sabo predsedniške 
izkušnje v pretekli mandatni dobi 
in sam osebno računa, da bo spet 
izvoljen na to mesto. Demokris
tjan Pollucci upa, da se bodo 
stranke sporazumele za laičnega 
župana in da bo torej mesto pred
sednika Pokrajine pripadlo KD. 
Nekaj možnosti za prodor pa ima 
tudi republikanec Rossi, ki je vče
raj glasno postavil, da je po pod
pisu sporazuma sedaj edini pro
blem, kdo bo predsednik Pokraji
ne. PRI bo vsekakor predlagala 
tudi dva zunanja odbornika.

Vsi so soglašali, da mora Pokra
jina dobiti vlogo koordinatorja na 
teritoriju, in to posebno na pod
ročju gospodarskega in urbanis
tičnega razvoja. V tem smislu so 
vsi potrdili nujnost čimprejšnjega 
sklicanja pokrajinske konference 
o teritoriju in o gospodarstvu. 
Nova uprava se bo morala tudi 
dosledno zavzemati za izvajanje 
statuta in za odobritev ustreznih 
izvršilnih norm in pravilnikov. V 
tem okviru bo treba spodbuditi 
svoboden in prost dostop vseh ob
čanov do dokumentov in sklepov 
pokrajinske uprave. Načelnica DZ 
je glede statuta potrdila nujnost, 
da se v skladu z njim okrepi pre
vajalski urad, kateremu je treba 
zajamčiti vse pogoje, da bo deloval 
v korist sožitja in boljšega sodelo
vanja med obema narodoma, (st)

Crozzoli (PSI): prednost 
programu nove koalicije
Bliža se datum (12. t.m.), do ka

terega bodo morale junija izvolje
ne skupščine izpolniti svoje prve 
obveznosti, to je izvoliti predsed
nika in odbore, ki bodo vodili 
tako občinsko kot pokrajinsko up
ravo. Glede tega vprašanja je vče
raj na tiskovni konferenci posegla 
socialistična stranka z bivšim 
predsednikom Pokrajine Dariom 
Crozzolijem. Slednji je priznal, da 
si v teh zadnjih dneh sledijo mr
zlična pogajanja, vendar pa je vse 
še nejasno, ker je upravna rešitev 
na Pokrajini povezana z oblikova
njem novega odbora na Občini. 
Vse to pa 'močno zaskrblja tržaško 
PSI. Socialno-gospodarski položaj 
na Tržaškem se iz dneva v dan 
slabša, vse manj je delovnih mest 
in še bi lahko naštevali. Na osnovi 
teh in drugih ugotovitev je bivši 
predsednik pokrajinske uprave 
prišel do zaključka, da bi vsaka 
izguba časa pri oblikovanju novih 
uprav povzročila dodatno škodo.

Kaj torej storiti? Po Crozzolije- 
vem mnenjuje je treba predvsem 
osamiti tisto »skupinico« politi
kov, ki prav na tem ne prav razve
seljivem gospodarskem stanju 
kuje svojo politično »srečo« in ni 
naključje, da se prav v taki situa
ciji tovrstni politiki želijo ponov
no povzpeti na površje. Sicer pa 
se - je dodal Crozzoli - to krizno 
stanje nadaljuje že dobri dve leti, 
s čimer socialistična stranka ni 
prav nič zadovoljna. Dodal je še,

da se v krajevnem tisku vrstijo 
razne izjave politikov in strank, ki 
v bistvu pravijo, da so za rešitev 
krize na Občini in Pokrajini vse 
možnosti odprte in da torej nosijo 
vse politične sile odgovornost, če 
še ni prišlo do oblikovanja uprav.

Crozzoli se s temi izjavami ne 
strinja. Dodal je, da je stranka, ki 
jo zastopa, skupno s svojimi dežel
nimi predstavniki pripravila 
okvirni načrt o vlogi Pokrajine in 
njeni specifičnosti. Pomemben je 
torej predvsem program, šele nato 
pa se bo lahko govorilo o stran
kah oziroma koalicijah, ki ga 
bodo morale uresničevati. Pro
gram bo pripravljen že v teku 
tega tedna (do petka), poleg pro
gramskih predlogov pa bo vsebo
val tudi predlog za predsedniško 
funkcijo in za odbornike.

Pri vsem tem je Crozzoli še de
jal, da mora biti stališče PSI zelo 
jasno, predvsem zaradi spoštova
nja volje volilcev, ki so za stranko 

1 volili na osnovi programov, ki jih 
je le-ta predstavila v volilni kam
panji. Izrazil je tudi željo, da bi 
prišlo do oblikovanja čim širše 
koalicije, v kateri je socialistična 
stranka pripravljena sodelovati z 
vsemi, razen z MSI. Crozzoli- je 
tudi povsem zavrnil nedavno izja
vo MSI, da je italijanstvo Trsta 
ogroženo: misovcem je namreč je
drnato odgovoril, da se kot držav
ljan italijanske narodnosti na no
ben način ne čuti ogroženega.

Rdeči križ iz Kočevja 
se zahvaljuje za pomoč 

pobratene občine Dolina
/z Kočevja smo prejeli naslednji dopis, ki ga z 

veseljem objavljamo.
Radi se spominjamo mirnih dnevov prijateljeva

nja med pobratenima občinama Dolina in Kočevje. 
Ob snidenju smo se imeli vedno lepo. Toda že lani 
nas je v Sloveniji presenetila vojna in številni begun
ci iz Hrvaške. Bilo jih je nad 500. Vsi pa se še niso 
vrnili (do danes jih je ostalo še sedem), ko so že 
prihajali novi iz Bosne in Hercegovine. Prvi so prišli 
23. aprila, nato pa se je število počasi večalo, tako da 
jih je v kočevski občini trenutno 740. Od tega jih je v 
Centru za begunce 192, pri svojcih pa 548. Za begun
ce iz Bosne in Hercegovine so poskrbeli: Rdeči križ 
Slovenije, Karitas, Islamska skupnost, razna podjetja 
iz Kočevja in posamezniki iz Kočevja ter časopisa 
Dnevnik in Nedeljski dnevnik.

Poleg teh novih dejavnikov, pa se je v lanskem in 
letošnjem letu pojavila v kočevski občini še ekonom
ska stiska. Podjetja v večini životarijo, borijo se s 
stečaji, pojavila se je velika nezaposlenost (več kot 
20-odstotna); 500 nezaposlenih občanov ne dobiva 
nobene oblike finančne pomoči.

Pri občinski organizaciji Rdečega križa Kočevje 
jn bila že lani formirana komisija za socialno proble
matiko. Tako je bilo v letošnjem letu prodanih 325 
Paketov posameznikom ali njihovim družinam.

Občinska organizacija Rdečega križa Kočevje se 
zahvaljuje občanom, podjetjem in posameznikom iz 
Pobratene občine Dolina pri Trstu za trikratno po
moč. Ravno tako županu, gospodu Marinu Pečeniku 
m gospodu podžupanu ter njunim sodelavcem, ki so 
obiskali Kočevje.

Podpredsednica OORK Kočevje 
Stanka Žagar

V nedeljo so bila vsa kopališča nabito polna

Ko zavlada vročina
ti*.

Zadnje dni je tudi pri nas neznosna vročina, tako da so vsa 
kopališča, tudi manj »ugledna«, kot so stara kopališča na barkov- 
ljanski obali, polna Tržačanov, ki se želijo vsaj malo osvežiti. Ven
dar pa morska voda v Tržaškem zalivu ni ne kristalno čista, kar 
sicer domačinom ne dela večjih preglavic, ne dovolj osvežujoča. 
Zato se kopalci, kot nedeljski, ki jih je posnel Mario Magajna, 
zatekajo pod prho, ki z njih spere nečistost morja in neprijetnost 
sopare. Kogar je čakanje v vrsti na osvežujočo vodo preveč utrudi
lo, se je nato lahko malo zatekel v gozdiček, ki je bil v nedeljo 
natrpan, veliko dela pa so seveda imeli številni prodajalci osvežu
jočih napitkov.

Razlogi za stavko 
novinarjev RAI

Televizijska in radijska poročila nacionalnih 
in deželnih omrežij javne radiotelevizijske hiše 
RAI so šli včeraj v oddajanje v skrčeni obliki, 
ker so se novinarji vzdržali avdio in video na
stopanja. Danes pa bodo novinarji v teku glav
nih poročil izvedli nekatere simbolične iniciati
ve. Ta protest, ki ga je oklical sindikat novinar
jev RAI in podprl vsedržavni sindikat novinar
jev FNSI - beremo v tiskovnem sporočilu novi
narjev deželnega sedeža RAI za Furlanijo- 
Julijsko krajino - je usmerjen v obrambo in 
ponovno uveljavitev osrednje vloge javne radi
otelevizijske službe in uperjen proti poskusom, 
da bi s krčenjem finančnih sredstev in z uvedbo 
reklamnega plafona ošibili vlogo RAI.

Vsemu temu - nadaljuje tiskovna nota - se je 
pred dnevi pridružila predstavitev načrta o pre- 
ustroju oddeljenih sedežev RAI, v katerem med 
drugim - in to še posebej zamina Furlanijo-Ju- 
lijsko krajino - ni nobene indikacije o reformi 
sedežev v deželah s posebnimi statuti. Prav 
tako brez vsakega predhodnega posvetovanja s 
sindikatom, je podjetje izdalo tudi smernice za 
nove programe posameznih mrež, iz katerih je 
razbrati korak nazaj glede na potrebo po okre
pitvi krajevne informacije, ki so jo zahtevali 
uredniški sindikalni odbori, in glede na sedanjo 
težavno uporabo oseb in sredstev, do katere 
prihaja zaradi zavlačevanja z reformo.

V primeru, da ne bo prejel ustreznih odgo
vorov, ali pa bodo le-ti samo delni, napoveduje 
sindikat novinarjev RAI za september nove ini
ciative, ki jih bo sprožil skupaj z drugimi sindi
kalnimi in poklicnimi organizacijami.

Mz enotedensko letovanje za otroke se pripravljajo tudi v Lonjerju

Poletni centri so tudi pri nas priljubljeni
Kot smo napovedali pred dnevi, 

®e /e poletni center za otroke iz 
^evinsko~nabrežinske občine že 
zaključil Ob slovesu je bilo tako, 
Kot so si animatorke centra in 
°troci zamislili: vse v znamenju 
Pravljic iz Disneyevega sveta. Ot- 
fr°ci. so na to temo risali, prebar- 
° „ zidove, pripravili majhne 

• eče in se predstavili z raznimi 
drami in petjem. Tako starši kot 
mrnatorke so bili zadovoljni, še 

Posebej pa Majda Legiša, ki je 
iz^ifr v°drla, saj se je vse dobro 
j . otroci pa so se razšli z ob- 
J^bo, da se bodo prihodnje leto 
Pat srečali v tem centru.

avgustu so na vrsti še trije 
tel61 centri, ki pa bodo vsi po- 
Tu ■ V- ^ruSP polovici meseca. 
o/ rraslimo na poletni center za 
lic°ke JZ Lonjerja in njegove oko- 
Q, e' za prvi poletni center samo 

m°rju, ki ga organizira skupi

na animatork (prostor ob morju 
pri Križu je tokrat prvič dobila od 
Salezijanskih sester); in končno 
še tretji center, ki je najbolj mno
žičen poletni center in ki bo ste
kel v drugi polovici avgusta, to je 
center, ki ga vsako leto za vse 
otroke, tudi prizadete, prireja 
Sklad Mitja Čuk na Opčinah.

Vse poletne centre bomo seve
da obiskali in opisali, kako pote
kajo. Tokrat smo se le za nekaj 
skopih podatkov o lonjerskem 
centru pozanimali pri članici do
mačega društva Dorici Pečar.

»To je že šesto leto, ko za naše 
otroke organiziramo poletni cen
ter, ki je sicer krajši od ostalih 
centrov, je pa vedno zelo lepo us
pel in so ga bili starši in otroci 
vedno veseli.« Za tokratni center, 
ki bo od 24. do 29. avgusta, se je 
že prijavilo okrog 15 otrok, v

glavnem iz Lonjerja ali bližnje 
okolice. Center organizira doma
če KD Lonjer, njegovi člani pa 
bodo tudi v pomoč dvema anima
torkama. Kot vedno bo center po
tekal na dvorišču društvene gos
tilne. V primeru slabega vremena 
bodo imeli otroci na razpolago 
društveno dvorano. Center se bo 
vsako jutro začel ob osmih, ob 13. 
uri pa bodo starši odpeljali svoje 
otroke spet domov. V tem času 
bodo otroci dobili malico, ves čas 
pa bo posvečen raznim igram.

»Ne bi še hotela izdati glavne 
teme, ki bo prevevala letošnji po
letni center. Lahko pa povem, da 
bo tema zelo zanimiva in privlač
na.« Tako se torej na letošnje po
čitnice pripravljajo v Lonjerju. 
Kako potekajo priprave za druge 
centre, pa bomo še poročali.

NEVA LUKEŠ

Rekorden ulov 
velikih tunov
V Tržaškem zalivu so ribiči v za

dnjih 24 urah ulovili dva tuna s 
skupno težo skoraj pol tone, opazili 
pa so tudi morskega psa. V zvezi s 
tem so člani nekaterih ribiških za
drug tudi opozorili, da se v tem ob
dobju v njihove mreže ujame veliko 
plave ribe, kar povezujejo s priho
dom morskih psov in tunov. To se 
sicer Tržaškem zalivu ne dogaja po
gosto, pač pa so se v preteklih po
letjih večkrat pojavili agresivni mali 
morski psi (tim. verdesche), tako da 
je bilo pristaniško poveljstvo prisi
ljeno povabiti kopalce, naj se na ne
katerih delih obale ne kopajo.

Tun pa za človeka ni nevaren, saj 
ima veliko raje škombre, ribjo vrsto, 
ki se je v zadnjih letih zelo razmno
žila. Tunov po vojni pri nas ni bilo 
veliko, največ ulovljenih primerkov 
pa je težkih okrog 30 kg. Zato je 
toliko bolj presenetljiv zadnji ulov 
220 in 268 kilogramskih velikank, za 
ki so ju le s težavo spravili na čoln.

■ Tržaški karabinjerji so aretirali 
29-Ietnega brezposelnega Gianluco 
Palmana, ki so ga zalotili, ko je v 
starem mestu nekemu dekletu pro
dajal gram heroina. Pod obtožbo po
sesti in razpečevanja heroina so ga 
odvedli v zapor, dekle pa prijavili 
prefekturi kot uživalko mamil.

4. 8. 1991 4. 8.1992
Leto je minilo, odkar nas je zapusti

la naša predraga mama, nona in pra- 
nona

Ida Cotič 
vd. Bukavec

Z ljubeznijo se je spominjajo hčeri 
in sin z družinami, vnuki in pravnuka. 

Prosek, 4. avgusta 1992
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Zelo uspela prireditev ob 95-ktmci 
nabremskega Godbenega društva

»Združene« godbe med skupnim igranjem koračnice pod vodstvom Stanka Misleja (Foto Maganja)

Takšne udeležbe na nedeljskih praznikih in pri
reditvah, ki si v teh poletnih mesecih sledijo druga 
za drugo v naših vaseh, kot je bila tista na nedeljski 
proslavi ob 95-letnici ustanovitve godbenega druš
tva v Nabrežini, domačini že dolgo ne pomnijo. Prav 
gotovo je bila udeležba velika zaradi pomena same 
obletnice, saj je nabežinska godba na pihala v ponos 
celotni občini. Nekaj pa je k uspehu te prireditve 
prispevala tudi udeležba članov krvodajalske skupi
ne iz omenjene občine, ki so se temu praznovanju s 
svojim programom in s svojimi člani pridružili.

»Tudi krvodajalci smo v tej občini zelo aktivni,« 
nam je povedal Rudi Bortolotti, ki je že 33 let član 
krvodajalske skupine, ki šteje v omenjeni občini 
okoli 120 članov. »Želeli smo praznovati naš praznik, 
skupno s praznikom Godbe na Pihala iz Nabrežine 
in tako se je vse lepo ujelo in izteklo. Sam sem pred 
leti igral v godbi bombardin in trombon, danes še 
samo spremljam njeno delovanje in sem vesel vseh 
njenih uspehov. Vesel pa sem tudi, da so se tokrat
nega praznika udeležile godbe iz Brega, Ricmanj, 
Trebč, Proseka in seveda Nabrežine.

Prireditve so se med drugimi udeležili tudi žu
pan devinsko-nabrežinske občine Vittorino Caldi, 
predsednik krvodajalske skupine Dino Scipi in pa

seveda v svoj st vu glavnega gostitelja tudi predsed
nik godbenega društva Nabrežina Karlo Gabrovec.

Kot smo že napovedali, se je nedeljska prireditev 
v Nabrežini začela na trgu, kjer so se ob 18.30 zlbrali 
člani godb iz Brega, Ricmanj, Trebč, s Proseka in 
seveda domače. V dolgem sprevodu so godbe kreni
le do igrišča Sokola, kjer je bila osrednja prireditev. 
Skupaj so godbe pod vodstvom Stanka Misleja in 
Sergia Gratona zaigrale dve koračnici, nakar je vsa
ka gostujoča godba izvedla daljši program. Tokrat 
domačini niso imeli solističnega nastopa, pač pa so 
kot gostitelji in slavljenci prejeli številne pohvale, 
nagrade in darila. V imenu občinske uprave je na- 
brežinski godbi na pihala čestital župan Vittorino 
Caldi, posebno priznanje pa je šlo tudi dolgoletne
mu dirigentu Stanku Misleju, ki je član godbe že 
četrt stoletja in vsi upajo, da bo z njo sodeloval še 
vrsto let, najmanj do stoletnice godbe, ko bo prejel 
posebno nagrado. Organizatorji zelo uspele nedelj
ske prireditve v Nabrežini - še enkrat gre poudariti, 
da sta godba in Združenje krvodajalcev tokrat prvič 
sodelovali - si seveda nadejajo, da bo proslava ob 
stoletnici še bolje uspela od nedeljske, ko so s pra
vim ljudskim praznikom počastili 95-letnico obstoja 
in delovanja domače godbe na pihala, (ni)

Sredstva za uveljavljanje enakih možnosti
Deželna komisija za enake 

možnosti med moškimi in žen
skami poziva Občine in Pokraji
ne, da predložijo prošnje za fi
nančne prispevke do 20. septem
bra, na tajništvo komisije, v Ul.

Sv. Frančiška 37 v Trstu, če želi
jo prejeti sredstva, ki jih predvi
deva deželni zakon iz leta '90.

Komisija je že dala izvolje
nim svetovalkam vsa navodila, 
ki se jih morajo držati, da bodo

prošnje in programi pravilno 
sestavljeni. Za podrobnejše in
formacije se interesenti lahko 
obrnejo na tajništvo komisije 
preko »zelene« linije (tel.: 
040/55042).

PUBL01/21

Srl
TRST - Ul. dei Montecchi 6

Št. IVA: 00790050322

BILANCA 31. DECEMBRA 1991
PREMOŽENJSKO STANJE

AKTIVA V LIRAH PASIVA V LIRAH

Blagajna ..........................
Banke ...............................
Razni dolžniki..................
Imobilizacije....................
Akt. pripisi in izločitve . .

167.909 
278.189.890 
474.732.098 

17.473.636 
. . . 4.896.392

Družbena glavnica .....
Razni upniki ....................
Sklad odpravnin.............
Razne rezerve ...............
Pas. pripisi in izločitve . . 
Poslovni dobiček ...........

30.000.000
702.626.864

13.078.699
11.035.647
16.292.102
2.792.613

SKUPAJ ............................ 775.461.925 SKUPAJ ............................ 775.461.925

RAČUN ZGUBE IN DOBIČKA
DOHODKI

Prodaja oglasnega
prostora............................ 1.208.811.568

Aktivne bančne
in druge obresti................ 21.139.915

Izredni prihodki.................... 5.747.971
Aktivne izločitve .................. 4.898.392
Razni dohodki ...................... 2.093.487

SKUPAJ .............................. 1.242.691.333

STROŠKI

Nakup oglasnega
prostora........................... 707.378.199

Stroški komerciale
in osebja........................ 428.113.229

Davki in takse.................... 17.478.100
Bančni stroški.................... 8.315.959
Obresti na dolgove ............... 1.090.685
Knjigovodski odpisi ......... 5.011.407
Skladi ................................. 12.198.698
Splošni stroški .................. 51.435.725
Izredni stroški ........................ 5.155.618
Pasivne izločitve ........ 5.712.400
Poslovni dobiček ............. 2.792.613

SKUPAJ .............................. 1.242.691.333

PRILOGA 2
Od 1.10.1990 je Publiest Srl edini zastopnik oglaševanja v PRIMORSKEM DNEVNI
KU z območja Furlanije-Julijske krajine.
Pogodba z založnikom ne predvideva zajamčenega minuma.
Prodaja oglasnega prostora za PRIMORSKI DNEVNIK je znašala Lir 611.377.007 
(od tega javnim ustanovam Lir 52.372.590), nakupi pa Lir 397.395.054.
Način plačila založniku: 90 dni d.f.
Način vnovčenja prodaje: direktna nakazila v 30, 60 dneh oz. potom bančne 
pobotnice.

V dolinski občini 
primanjkuje vode
Uprava Občine Dolina vabi 

prebivalce Mačkolj, Prebene- 
ga in Križpota, naj omejijo po
rabo vode, ker je zaradi suše 
primanjkuje v občinskem vo
dovodu.

razne prireditve
ŠD Breg prireja 8., 9. in 10. avgusta 

PRAZNIK V PREBENEGU.

kino
ARISTON - 21.30 Amantes i. Victoria 

Abril.
EKCELSIOR - Zaprto zaradi počitnic.
EXCELSIOR AZZURRA - Zaprto zaradi 

počitnic.
NAZIONALE I - 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 

Omicidio incrociato, i. Chuck Norris.
NAZIONALE II - 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 

La tenera canaglia, r. John Hughes, i. 
James Belushi, Kelly Lynch.

NAZIONALE III - 16.30, 22.15 Esperien- 
ze innaturali dl Lorain, □ □

NAZIONALE IV - 17.00, 18.40, 20.30, 
22.15 Toto le heros, r. Jaco Van Dor- 
mael.

GRATTACIELO - Zaprto zaradi počit
nic.

MIGNON - Zaprto zaradi počitnic.
LJUDSKI VRT - 21.15 Un medico, un 

uomo.
EDEN - 15.30, 21.30 Mamina ho perso 

1'uccello, □□
CAPITOL - 16.30, 18.15, 20.10, 22.10 Rotta 

verso lTgnoto, i. VVilliam Shatner, Le- 
onard Mimoy.

LUMIERE - Zaprto zaradi počitnic.
ALCIONE - Zaprto zaradi počitnic.
RADIO - 15.30, 21.30 Babe, la bestia in 

calore, □□

Prepovedano mladini pod 14. letom □ -
18. letom □ D

koncerti
Gledališče Verdi
Simfonična sezona '92
Do 4. septembra se nadaljujejo vpiso

vanja za abonmaje (red A) pri blagajni 
gledališča na trgu Unita. Blagajna bo za
prta do 1. septembra 1992.

Grad sv. Justa
Straordinario estivo
V nedeljo, 9. avgusta, ob 21.30 bo na 

sporedu celovečerni koncert kantavtorja 
LIGABUE.

V četrtek, 13. avgusta, ob 21.30 celo
večerni koncert JAMES TAVLOR QU- 
ARTETA.

V nedeljo, 30. avgusta, ob 21.30 celo
večerni koncert skupine PITTURA 
FRESKA.

Predprodaja vstopnic pri osrednji bla
gajni UTAT v Pasaži Protti.

razstave
V kavarni Caffe degli specchi je na

ogled razstava kraških pokrajin slikarke 
LILI LUPIERI. Razstava bo odprta do 13. 
septembra.

V galeriji Muzeja Revoltella v Ul.
Diaz 27 je na ogled razstava "Od Canove 
do Burrija - Muzej se predstavlja".

Na Gradu sv. Justa - Bastione fiorito 
je odprta retrospektivna antološka raz
stava kiparja GIUSEPPEJA NEGRISINA. 
Razstava bo odprta do 30. avgusta vsak 
dan od 10.00 do 12.30 in od 16.30 dO 19.00.

V kavarni Stella polare razstavlja 
svoja dela slikarka ZORA KOREN 
SKERK. Razstava bo odprta do konca av
gusta.

Pri Briščikih 9/A je odprta umetnos
tna galerija in razstava umetnostne obrti 
v kraškem marmorju PAVLA HROVATI
NA.

včeraj - danes
Danes, TOREK, 4_- avgusta 1992

JANEZ
Sonce vzide ob 5.52 in zatone ob 20.30 

- Dolžina dneva 14.38 - Luna vzide ob
13.04 in zatone ob 23.02.

Jutri, SREDA, 5. avgusta 1992 
MARIJA

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
28,8 stopinje, zračni tlak 1014,6 mb raste, 
veter 4 km na uro severozahodnik, vlaga 
68-odstotna, nebo jasno, morje skoraj 
mirno, temperatura morja 26,7 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Alessia Parisato, An- 

drea Vecchiet, Simone Gonni, Jasmine 
Jugovac, Loris Vocchi, Marty Vascotto 
Pizzi.

UMRLI SO: 57-letni Nello Zaccaron, 
70-letni Giuseppe Reolon, 81-letna Emi- 
lia Savi, 70-letni Renato Codiglia, 80-let- 
na Albina Doimi, 89-letni Stefane Bolo- 
bicchio, 76-letni Ferruccio Picciola, 70- 
letni Luigi Lauri, 54-letna Pierina Griso- 
nich, 84-letni Emilio Martini, 82-letna 
Antonia Zakinja, 68-letna Luisa Vocino, 
54-letni Zvonimiro Sluga, 90-letni Altini- 
ero Campagnaro, 69-letni Italo Iacopin, 
72-letna Libera Škerl, 70-letna Maria An- 
nunziato, 62-letni Umberto Cottiga, 72- 
letni Giuseppe Pangher, 85-letna Albina 
Chenda, 78-letni Haydn Kirk.

SLUŽBA LEKARN
Od ponedeljka, 3., 

do nedelje, 9. avgusta 1992 
Normalen urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00

Trg Piave 2 (tel. 361655), Ul. Felluga 
46(tel. 390280), Lungomare Venezia 3 
(Milje) (tel. 274998).

OPČINE, Proseška 3 (tel. 215170) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere.

Lekarne odprte od 19.30 do 20.30
Trg Piave 2, Ul. Felluga 46, Ul. Bernini 

4, Lungomare Venezia 3 (Milje). OPČI
NE, Proseška 3 (tel. 215170) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30.

Ul.Bernini 4 (tel. 309114).
ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL

NA DOM TEL. 350505 - TELEVITA
URAD ZA INFORMACIJE KZE

Urad za informacije KZE deluje od po
nedeljka do petka od 8. do 13. ure - tel. 
573012.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

Darujte 
v sklad

Mitje Čuka

KD Igo Gruden in ŠD Sokol se
iskreno zahvaljujeta Občini De- 
vin-Nabrežina, Hranilnici in po
sojilnici iz Nabrežine, trgovini z 
gradbenim materialom Terčon- 
Clarici in vsem ostalim, ki so na 
razne načine pripomogli k uspehu 
letošnjega Poletnega centra v 
Nabrežini.

čestitke
Včeraj je ugasnil drugo svečko naš 

MARKO DEBERNARDI. Zvrhan koš po
ljubčkov mu pošiljata mama Mara in 
očka Franko.

Danes, 4. avgusta, praznuje svoj 21. 
rojstni dan DIMITRI RADETTI. Vse 
najboljše mu želijo Irena, Katja, Tama
ra, Tanja, Martina in še vsa »klapa« 
maturantskega izleta.

Včeraj je res praznični dan bil, ko 
je s prijatelji

bas BORIS
40 let slavil.

Da bi kot doslej delal, pisal in pel 
še za nešteto let mu je s pesmijo želel 

Tržaški oktet

Marji in Marku se je pridružila 
mala

LUCIJA
Čestitajo jim Fantje izpod Gr

made in Dekliški zbor Devin

razna obvestila
Solidarnostni odbor poziva širšo jav

nost, da prispeva za pomoč beguncem iz 
BiH. Zbrana sredstva bodo izročena Rde
čemu križu Slovenije, ki se na vse bolj 
dramatičen način sooča s problemom 
številnih beguncev. Finančne prispevke 
je mogoče nakazati pri sledečih sloven
skih denarnih zavodih: Tržaška kreditna 
banka, Hranilnica in posojilnica Opčine 
ter Hranilnica in posojilnica Nabrežina.

25. olimpijske igre na velikem ekranu 
v prostorih KD Rdeča zvezda v Saležu 
vsak večer od 20.30 dalje. Vabljeni.

Knjižnica Pinko Tomažič in tovariši 
sporoča, da bo v avgustu zaprta.

Sklad "Mitja Čuk" obvešča, da je na 
razpolago še nekaj mest za poletno sre
dišče. Vpisovanje je na Narodni ulici 126 
- Opčine.

_____________ mali oglasi_____________

OSMICA je odprta do 27. avgusta - Zaj
čja farma v Repniču.

OSMICO je odprl Miro Žigon v Zgoni
ku.

PRODAM avto citroen AX 10E. Telefoni
rati ob urah obedov na št. 
304932/390698.

PRODAM mercedes 250 coupe, letnik 71, 
v zelo dobrem stanju, tel. 229234.

PRODAM fiat 128 po ugodni ceni, tel. ob 
večernih urah na št. 200570.

PRODAM fiat tipo 1600 SX, letnik de
cember 91, sive metalizirane barve, v 
odličnem stanju. Tel. v opoldanskih 
urah na št. 200172.

UNIVERZITETNA študentka nudi lekci
je iz angleščine, tel. 229234.

KEMIJSKI inženir nudi lekcije iz mate
matike, fizike in kemije, tel. 229234.

DAJEM V NAJEM dobro vpeljano trgo
vino kruha v mestu. Za informacije tel. 
na št. 414673 od 9. do 12. ure razen ob 
sobotah in nedeljah.

NUJNO IŠČEM v najem opremljeno 
dvosobno stanovanje v Škofijah ali 
Plavjah. Tel. zvečer po 20. uri na št. 
(040) 228338.

_______________ prispevki________________

V spomin na brata Rudija daruje 
Zdravko Žerjal 50.000 lir za Zvezo borcev 
Boljunec.

V spomin na Borisa Debeljuha daruje
ta Alenka in Pino 100.000 lir za KK Bor.

V spomin na Dragico Fantini por. Fa
biani daruje Marija Pirc vd. Milič 20.000 
lir za ŠK Kras.

V spomin na pok. Miloša Lukšo daruje 
družina Antoni 100.000 lir za popravilo 
cerkve na Proseku. V isti namen darujeta 
družini Silvia Verginelle in Tinoli 20.000 
lir za popravilo cerkve na Proseku.

Bivši gojenec Slovenskega dijaškega 
doma v Trstu Marčeto Prodan daruje
30.000 lir za obnovo dekliškega doma v 
Dubrovniku.

V spomin na Rudija Žerjala daruje 
družina Mihalič 50.000 lir za TPPZ Pinko 
T omažič.

V spomin na pokojnega Vasilija Mic- 
helija darujejo sošolci mame Pine 340.000 
lir za Skupnost družina Opčine.

Ob smrti drage mame daruje hči Ada
100.000 lir za KD Primorsko Mačkolje.

menjalnica 3. 8. 1992

TUJE VALUTE

Nemška marka .

Holandski florint

Grška drahma .

Japonski jen

FIXING
MILAN

BANKOVCI
TRST TUJE VALUTE FIXING 

. MILAN
BANKOVCI

TRST

1118,30 1090.— Švicarski frank........ 847,15 840.—
754,95 745.— Avstrijski šiling....... 107,318 106.—
223,60 220.—r Norveška krona....... 192,15 189.—
669,73 660,— Švedska krona........ 208,010 205.—
36,663 35,50 Portugalski eskudo . 8,882 8,40

2145,75 2135.— Španska peseta ....... 11,864 11,25
2011,80 1990.— Avstralski dolar....... 831,25 780.—

196,40 194.— HUF .......................... 10.—
6,153 6,— ECU......................... 1540,25 —

943,30 890.— Slovenski tolar......... — 13,75
8,769 8,55 Hrvaški dinar.......... — 4.—

BČlKB BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Telet.: Sedež 040/67001 
Agencija Domjo 831-131 
Agencija Rojan 411-611 
Filiala Čedad 0432/730-314
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Mittelfest končal 
Obračun pozitiven

ČEDAD — Z nočnim ognjemetom se je v Čedadu zaključila druga 
izvedba Mittelfesta, srednjeevropskega festivala gledališč, glasbe, plesa,

| lutk in filma. Prvi obračun čedajske manifestacije je vsekakor pozitiven 
| in to z vseh vidikov. Prireditve je vak dan obiskovalo veliko gledalcev, 

kakih tisoč na dan, predstavljena dela so bila na visoki umetniški ravni 
| in kar je najvažnejše, Mittelfest se je dokončno zasidral v ta prostor in 
| predstavlja izreno važen mejnik v kulturnem dogovarjanju med narodi 
| Srednje Evrope.

Letošnji festival je bil v celoti posvečen Franzu Kafki, njegovemu 
1 delu in njegovi sporočilnosti. Kompleksnega avstrijskega misleca bo 
j zato prihodnja izvedba Mittelfesta zamenjala z nečem naravno nasprot

nim, s satiro in smehom. Tako je na srečanju v Čedau povedal češkoslo
vaški umetnik Jiri Menzel, ki bo postal umetniški vodaja prihodnje 

| izvedbe. »Vsebina tretjega Mittelfesta,« je naglasil, »noče biti beg od 
vsakdanjih srkbi. Predstavlja namreč voljo po premagovanju Kafkovega 
sveta, v katerem smo vsi vklenjeni.«

Smeh in satira torej vabita na tretji čedajski festival, ki je tudi ob 
tej priložnosti postavil večjezično mesto za nekaj tednov v središče 
srednjeevropskega kulturnega dogajanja. RUDI PAVŠIČ

Slovenski oktet v Čedadu

V Sloveniji 
koncert tria 
iz Bologne

V dneh od 25. julija do 27. ju
lija so nastopili trije glasbeniki 
iz Italije pod imenom Gruppo 
strumentale-Phonurgia-N ova v 
župnijski cerkvi v Tolminu, 
Cerknem in Kobaridu. Prvo tro
bento je igral Antonio Quero, 
drugo trobento Marco Vestiboli, 
na orglah pa jih je spremljal Gi
useppe Monari.

Program, s katerim so gosto
vali v Sloveniji, je bil raznolik, 
segal je od baročnih do sodob
nejših avtorjev. Po vrstnem 
redu so se zvrstili sledeči skla
datelji: Arcangelo Corelli, Jo
hann Sebastian Bach, Alan 
Hovhaness, Marco Enrico Bossi, 
Pietro Vejvanosky, Georg Fri
edrich Handel, Valentin Rath- 
gaber in Alessandro Stradella.

Glede izvedbe koncerta naj 
povemo, da so nastopajoči glas
beniki navdušili občinstvo. Nji
hova igra je bila gibčna, pro
dorna, dovolj zanesljiva, tudi 
vsako melodično linijo in okras
ke so lepo izpeljali. Posebno naj 
pohvalimo izvedbo skladbe Ave 
Maria za orgle italijanskega 
skladatelja in organista Mafria 
Enrica Bossija, ki je bila po
globljena in razmišljujoča. Po
leg dobrega organista sta se 
tudi izkazala oba trobentača, saj 
sta skrbela za tekočo interpreta
cijo na koncertu.

Vsi trije mladi nastopajoči 
glasbeniki so se izšolali na glas
beni akademiji v Piacenzi, ven
dar se še vedno izpopolnjujejo 
dalje, saj želijo s svojo igro na
vdušiti še veliko poslušalcev in 
ljubiteljev visoke glasbene 
umetnosti.

ADA KLINKON

V skrbeh za Michaela

Dvajsetletna Španka Eva Salvador je v nedeljo pred Dorchester hotelom 
v Londonu potrpežljivo čakala na novice o zdravju njenega pop idola 
Michaela Jacksona, ki je zaradi nenadne bolezni v soboto odpovedal 
koncert v Londonu. Britanski časopisi so se razpisali o Jacksonovi fizični 
in psihični izčrpanosti, toda zdravniško poročilo je zaskrbljeno špansko 
mladenko brž potolažilo; njen Michael bo najbrž že jutri lahko spet 
začel prepevati (Telefoto AP)

QC RAI 1

6.50 Aktualno: Unomattina, 
vmes (7.00, 8.00, 9.00, 
10.00) dnevnik 1

9.05 Nad.: Chateauvallon
10.05 Variete: Macario, storia 

di un comico
jl.30 Nan.: E' proibito ballare
12.00 Variete: Unofortuna 
J2.25 Vreme in dnevnik 1
12.35 Nan.: La signora in gial-

lo (i. A. Lansbury)
J3.30 Dnevnik 1 in Tri minute
14.00 Olimpijske igre: v stu

diu, 14.30 lokostrelstvo, 
košarka, 15.00 skoki v 
vodo konjeništvo

16.30 Mladinski variete: Big!
17.30 Nan.: II cane di papa
17.55 Danes v Parlamentu
16.00 Dnevnik 1
16.10 Nanizanka: Blue jeans 
6-40 Dok.: Atlante DOC 

‘9.20 Šport: V Olimpiadi
19.40 Aktualno: II našo di 
,Q Cleopatra
9.50 Vreme in dnevnik
0- 40 Kvarkove posebnosti
1- 40 Dnevnik - Olimpiada 

-1.55 Film: Marathon (dram.,
ZDA 1988, r. T. Young, i. 

j David Carradine)
2^30 Nanizanka Hitchcock
4.00 Dnevnik in vreme 
0-30 Danes v Parlamentu

C RAI 2
6.50 Nanizanke in risanke
8.40 Aktualno: Galatheus
8.50 Rubrika: Verdissimo
9.10 Film: I due compari

(kom., It. 1955)
10.45 Nad.: Stagioni
11.30 Kratke vesti
11.35 Nan.: Lassie, 12.10 L'ar- 

ca del dottor Bayer
13.00 Dnevnik in Dribbling in 

vremenska napoved
13.45 Nad.: La clinica detla 

Foresta Nera, 14.35 San
ta Barbara

15.20 Aktualno: Ristorante 
Italia (vodi A. Clerici)

15.35 Nan.: Saranno famosi
16.30 Olimpijske igre, vmes 

(17.20) iz Parlamenta in 
vesti iz Milana

19.35 Vreme in dnevnik
20.15 Šport: Dribbling - O

Olimpiadi
20.35 TV film: La morte al te

lefone (krim., ZDA 1990, 
r. Alan Metzger, i. Pat
rick Duffy)

22.10 Aktualno: Koncert za 
AIDS, vmes (23.15) 
dnevnik in vreme 

0.10 Variete: II cappello sul- 
le 23 (vodi R. Fumetto) 

0.50 Film: La carica dei 600 
(pust., ZDA 1936)

| jK RAI 3 |

7.00 Drobci, danes v kioskih
8.55 Olimpijske igre: v stu

diu, 9.00 kajak, 11.00 
badminton, lokostrel
stvo, namizni tenis,
12.15 v studiu, 12.45 ka
jak, 13.00 jadranje

14.00 Deželne vesti
14.10 Popoldanski dnevnik
14.25 Glasba: Orchestra!
14.50 Koncert za Evropo
15.30 Film: II figlio di Aguila 

Nera (pust., It. 1968, r. J. 
Reed, i. D. Palmer)

17.00 Film: II turno (kom., It. 
1981, r. Tonino Cervi, i. 
Vittorio Gassman, Laura 
Antonelli)

18.40 Risanke: BlobCartoon
18.50 Vremenska napoved
19.00 Dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Olimpijske igre: v stu

diu, konjeništvo, dviga
nje uteži, 20.00 boks, 
sabljanje

23.00 Dnevnik ob 22.30
23.15 Nan. Perry Mason: II 

mantello piumato
0.05 Variete: Stasera che 

sera! - Johnny sera
1.00 Dnevnik, pregled tiska
1.25 Film: Teschi di diaman

te (dram., VB 1990)

[ fr" TV Slovenija 1 1
10.20 Spored za otroke: Zgod

be iz školjke
11.10 Nekoč je bilo življenje
11.35 Ljudje in psi
12.00 Poročila
12.05 TV dnevnik BIH (pon.)
12.05 Video strani
15.30 Napovednik
15.35 Sova, vmes nan. Stara 

vohunska mačka ter 
nadaljevanki Hitler na
prodaj in Hemingway

17.55 Poslovne informacije
18.00 Dnevnik
18.10 Spored za otroke: risana 

serija Biskvitki
18.35 Svet poroča
19.15 Risanka in Napovednik
19.30 Dnevnik, vreme in šport
20.05 Osmi dan
21.00 Umetnostni vodnik: Ko

per - Primorska
21.10 Nad.: Ambasadorkin 

soprog
22.00 Dnevnik, vreme, šport 

in Žarišče
22.55 Dok.: Kronika
23.20 Napovednik
23.30 Sova, vmes nanizanka 

Problemčki, nad. Hitler 
naprodaj ter Glasbeni 
utrinek V stepah cen
tralne Azije (A. Borodin)

0.50 Svet poroča

TV Koper * v

16.00 Film: Tri za Jamie 
Dawn (dram., ZDA 1956)

17.25 Film: Oklahoma Annie 
(vestern, ZDA 1952, r. 
R.G. Sprigsteen)

19.00 Vsedanes - TV Dnevnik
19.30 Nadaljevanka: Ryan
19.55 Nan.: Joe Forrester
20.40 Film: Črni blisk (kom., 

Nem. 1958, r. Hans 
Grimm, i. Toni Sailer)

22.20 Vsedanes - TV Dnevnik
22.30 Arhitektovi nasveti
22.40 Film: Oklahoma Annie

TV Slovenija 2
14.45 Olimpijski studio
14.55 OI: skoki v vodo-stolp 

M (finalej, 17.30 lokos
trelstvo Z, 17.45 bad
minton M in Ž (finale),
18.15 jadranje, 18.30 lo
kostrelstvo

18.45 Dnevni pregled
20.00 OI: košarka (četrtfinale),

22.00 namizni tenis (fi
nale moške dvojice),
22.30 dviganje uteži 
(nad 110 kg)

23.00 Dnevni pregled
0.30 OI: boks, 1.00 sabljanje- 

floret (ženske)
1.15 Olimpijski studio

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, vmes Koledar; 8.00 Deželna kroni
ka; 8.10 Jože Plečnik; 8.40 Slov. lahka 
glasba; 9.00 New Age; 10.00 Dnevni pre
gled tiska; 10.10 Stereofonski koncert; 
11.30 Odprta knjiga: Kdaj se bo vam na
smehnila sreča?; 11.35 Kantavtorji in šan- 
sonjeji; 12.00 Dermoflash; 12.15 Italijan
ska lahka glasba; 12.40 Evergreeni; 13.20 
Glasba po željah; 14.00 Deželna kronika; 
14.10 Mavrični mozaik: S festivalov; 14.30 
Dobrodošlo, poletje!, 15.00 Nad.: Skriv
nost Etruščanov; 15.15 Orkestri, 16.00 Na
zaj k naravi, 16.20 Potpuri; 17.00 Kulturna 
kronika; 17.10 Klasični album; 18.00 W. 
Shakespeare: Mnogo hrupa za nič; 18.35 
Instrumentalna glasba; 19.20 Zaključek.

RADIO SLOVENIJA
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Kronika; 8.05 Radio plus; 9.35 Turis
tični napotki; 11.30 Pregled tiska; 12.05 
Na današnji dan; 12.30 Kmetijski nasveti; 
13.20 Obvestila; 13.45 Iz tujega tiska;
14.05 Poslovne informacije; 15.00 Radio 
danes; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Obvestila; 17.00 Studio ob 17.00; 19.45 
Lahko noč, otroci; 20.00 Slovenska ze
mlja v pesmi in besedi; 20.35 Minute za;
21.05 Radijska igra; 21.45 Glasbeni inter- 
mezzo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Sloven
ski pevci šansonov; 23.05 Literarni nok
turno; 23.05 Nočni program.

RADIO KOPERcr CANALE 5

]2.0o
J3.00
13-20
14.00

■30 Aktualno: Na prvi strani 
'30 Nanizanke: Arnold, 9.00 

Tutti al college, 9.30 
Love Boat, 10.30 La fa- 
miglia Bradford - Cupi- 
do superstar, 11.30 I Ro
binson (i. Bill Cosby)
Kviz: II pranzo e servito 
Dnevnik TG 5 
Variete: Non e la RAI 

j- - Aktualno:Forum 
•60 Nan.: New York New 

Ifior, - Dovere filiale
0 Otroški varieteji in ri

lo n sanke
6 Kviza: OK il prezzo e 

giusto!, 19.00 La ruota 
della fortuna 
Dnevnik TG 5 
Variete: II TG delle va- 
canze - Predstavitev 
Aktualno: Affari di fa- 
®iglia (vodi Rita Dalla 
Ohiesa), 22.00 Le piu bel- 
1® Scene da un matrimo-

22 on ®‘° (vodi D. Mengacci)
u Variete: II TG delle va-

23 00 Canze
Aktualno: Italia - Missio- 
oe nello spazio (vodi Jas 
Oawronski), (24.00) 

0.40 ^evnik TG 5 
spored non stop

20.oo
20.25

20.30

RETE 4______________
8.30 TG 4 vesti
9.00 Nad.: Falcon Crest

10.00 Nad.: General Hospital,
10.30 Marcellina

11.00 Nan.: Balliamo e cantia- 
mo con Licia

11.25 Risanke in otroški varie
te Ciao ciao

13.00 Nadaljevanka: Sentieri
13.30 TG 4 vesti
13.45 Variete: Buon pomerig- 

gio (vodi P. Rossetti)
13.55 Nad.: Sentieri, 14.20 Ma

ria, 15.00 Io non čredo 
agli uomini, 15.45 Manu- 
ela, 17.00 Ines, una segre- 
taria da amare

17.30 TG 4 vesti
17.45 Aktualno: Lui lei 1'altro
18.20 Kviz: Gioco delle coppie
19.00 TG 4 vesti
19.25 Rubrika o lepoti
19.30 Nad.: Gloria
20.30 Film: Innamorarsi (kom., 

ZDA 1984, r. Ulu Gros- 
bard, i. Meryl Streep, Ro
bert De Niro)

22.40 Film: Prima pagina 
(kom., ZDA 1974, r. Billy 
Wilder, i. Jack Lemmon, 
VValter Matthau), vmes 
(23.30) TG 4 nočne vesti

1.00 Nočni spored

ITALIA 1______________
6.30 Pregled tiska
6.40 Otroški variete, aktual

nosti in risanke
9.05 Nan.: II mio amico Ricky,

9.45 La časa nella prate- 
ria, 10.45 Hazzard - II so- 
sia, 12.00 La donna bioni- 
ca, 13.00 I ragazzi della 
terza C - II sogno

14.00 Odprti studio
14.15 Film: I due evasi di Sing 

Sing (kom., It. 1964, r. Lu- 
cio Fulci, i. Franchi-In- 
grassia)

16.30 Nanizanke: Giustizieri 
della citta, 17.30 T.J. Ho- 
oker - Ostaggio,18.30 
Riptide

19.30 Odprti studio in šport
20.00 Variete: Mai dire TV
20.30 Glasbena oddaja: Festi- 

valbar 92 (vodi G. Scotti)
22.30 Aktualno: Marilyn non 

abita piu qui
23.30 Spomin na Marilyn, film 

Ouando la moglie e in 
vacanza (kom., ZDA 
1955, r. Billy Wilder), 
vmes (0.30) odprti studio, 
pregled tiska in šport

1.20 Film: Fermata d'autobus 
(kom., ZDA 1956)

3.10 Film: La magnifica preda

ODEON_____________
13.00 Risanke in nanizanke
15.30 Nadaljevanka: Viviana 

(i. Lucia Mendez)
16.15 Film: Fabiola (dram., It. 

1949, r. Alessandro Bla- 
setti, i. Michele Morgan, 
Michel Simon, H. Vidal)

18.00 Nad.: Veronica, il volto 
delPamore (i. V. Castro)

19.30 Risanke
20.00 Nan.: Laverne & Shirley
20.30 Film: Al di la del male 

(dram., 1984, r. George 
Schaefer, i. Charles 
Hald, Karen Valentine, 
David Huffman)

22.30 News magazine: Tele- 
facts

23.00 Candid camera: Olrait 
(vodi Gianni Simioli)

23.15 Film: Legittima difesa 
(krim., Fr. 1947, r. H.G. 
Clouzot, i. Louis Jouvet, 
Suzy Delair, B. Blier)

TMC_________________
8.30 Olimpijske igre: konje

ništvo (ovire ekipno.fi- 
nale), 9.00 sabljanje (flo
ret M ekipno), 11.00 tenis 
(četrtfinale, moški), bad
minton (finale)

13.30 TMCNevvs
13.45 Olimpijske igre: boks 

(četrtfinale), 15.00 skoki
v vodo-stolp (finale M),
16.30 moška košarka (če
trtfinale), 18.00 konjeniš
tvo

20.00 Vesti: TMC News
20.15 QI: boks, sabljanje (floret

Ž ekipno, finale)
20.30 OI: moška košarka (četrt

finale)
24.00 Nočne vesti

0.15 Olimpijske igre: dnevni 
pregled dogodkov

2.15 Aktualno: CNN News

TELEFRIULI__________
10.45 Telefriuli non stop
15.45 Rubrika
16.00 Kratke vesti
16.05 Risanke in nanizanka
18.05 Nan.: Adderly
19.00 Dnevnik
19.30 Speciale Sacchieve
20.00 Dok.: Zgodovina ZDA
20.30 Variete: Vernice fresca
21.30 The World Musič Award 

(iz Montecarla)
22.00 Incontri al caffe (vodi 

Romano Battaglia)
22.45 Nočne vesti
23.30 Ena rastlina na dan

TELE 4
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi

(slovenski program)
8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;

12.30, 19.00 Dnevnik; 6.00 Glasba, kole
dar; 6.30 Jutranjik; 7.00 Kronika-Prenos 
RS; 7.30 Dnevni pregled tiska; 8.00 Modri 
val - Na rešetu; 9.00 Souvenir d'Italy; 9.15 
Z roko v roki; 11.00 Hladno-Toplo-Vroče;
12.00 Tropicana; 12.30 Opoldnevnik; 13.00 
Jagode in podoknice; 15.00 Dance mušic; 
15.15 Hit dneva; 15.30 Dogodki in odme
vi; 16.00 Glasbeni desert; 16.50 Pesem 
tedna; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri
morski dnevnik; 18.00 Iz kulturnega sve
ta; 19.00 Prenos RS.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 
19.30 Dnevnik; 6.30 Utrinki; 7.45 Jutra
njik; 8.10 Morfej; 9.00 Poletne turneje;
9.20 Glasbene želje; 9.45 Edig Galletti;
10.00 Pregled tiska; 10.40 Svet družine;
11.00 Sanje o počitnicah; 12.00 Glasba po 
željah; 13.35 Pesem tedna; 14.00 Želja po 
glasbi; 14.33 Alphabet Street; 16.00 Popol
dne ob 4.; 16.05 Promocija plošče; 16.20 
Kulturni koledarček; 16.50 Rock-slovar;
17.20 Beatlesi; 17.32 Tropicana; 18.00 Dis- 
coteca; 19.00 Souvenir d'Italy; 19.45 New 
age; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine

ja z glasbo po željah; 16.00 Naš Kras (v 
italijanščini); 17.30 Paff... boom; 19.00 C - 
est la vie; 20.30 Smeh in glasba.
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Neprevidni zbiralec Boris Pintar morda že danes spet prost

Na Oslavju na srečo samo preplah 
zaradi požara v baraki z granatami

Zakaj na Oslavju še prihaja na dan orožje

Med L svetovno vojno 
je tu bila frontna črta

Boris Pintar, 48-letni zidar z Oslavja (in ne vinog
radnik, kot so pomotoma poročali nekateri mediji, ki 
so ga zamenjali za drugo osebo), ki so ga v nedeljo 
aretirali zaradi posesti neprijavljenih tulcev in gra
nat še iz časa 1. svetovne vojne, bo predvidoma že 
danes ali najkasneje v prihodnjih dneh lahko zapus
til goriški zapor. S tem naj bi se torej srečno iztekel 
dogodek, ki je v noči na nedeljo povzročil nemalo 
preplaha na Oslavju.

Vse se je začelo v nedeljo okrog 3.30 ponoči, ko 
se je iz še nepojasnjenih vendar najbrž povsem na
ključnih vzrokov vnel požar v leseni baraki nekaj 
desetin metrov stran od hiše Pintarjeve družine na 
Oslavju, Dosso del Bosniaco 7. V baraki je Boris Pin
tar, ki ob zidarskem delu tudi obdeluje manjšo kme
tijo, hranil kmečko orodje in drugo staro šaro vključ
no z okrog 40 granatami ali bolje ostanki granat ve
činoma iz 1. svetovne vojne. Največ je bilo praznih 
tulcev, nekaj od teh topniških izstrelkov pa je bilo še 
z eksplozivnim nabojem. Pintar je takoj skušal sam 
pogasiti plamene, ko pa je uvidel, da ne bo zmogel, 
je poklical gasilce. Ti so prihiteli z dvema protipo
žarnima voziloma in so se pripravljali na gašenje, ko 
je odjeknila prva eksplozija. Sledile so ji še druge z 
daljšimi ali krajšimi presledki, pri čemer je nekaj 
drobcev granat poletelo tudi precej daleč naokoli. 
Na srečo pri tem ni bil nihče ranjen, niti ni bilo hude 
škode, preplaha v soseščini pa je bilo kar precej. 
Tudi gasilci so iz previdnosti pogasili ogenj z briz
galnimi topovi, ki so jih usmerjali z varnostne razda
lje. *

Na kraj so prihiteli tudi policija in karabinjerji, ki 
so nato Borisa Pintarja aretirali zaradi posesti nepri
javljenega vojnega orožja. S tem v zvezi pa gre takoj 
pojasniti nekaj dejstev, saj so se okrog zadeve sproži
le govorice in ugibanja, ki že delajo iz muhe slona in 
ki jih Pintarjev branilec odv. Karlo Primožič najo
dločneje zavrača.

Boris Pintar je v baraki hranil večinoma prazne 
tulce iz prve svetovne vojne. Le nekaj med temi je 
bilo topniških granat manjšega in srednjega kalibra. 
Tudi karabinjerji so nam včeraj potrdili, da so vsi 
izstrelki stari več kot 50 let. S tem se torej izkazujejo 
za neosnovana ugibanja v zvezi z domnevnimi napisi 
v cirilici na posameznih tulcih, zaradi česar so se 
nekateri začeli spraševati, bogve kaj se skriva za 
vsem tem. Resnica je preprostejša, kot vedo povedati 
domačini, ki opisujejo Pintarja kot delavnega in po
štenega človeka, in kot so nam včeraj potrdili tudi 
preiskovalci: v resnici je šlo le za muzejske ostanke

bojev, ki so po obronkih Brd divjali v tem stoletju. 
Takih ostankov pa je v naših krajih še in še, tako po 
domovih ljudi kot pod zemljo, odkoder ob izkopih za 
gradnje ali na njivah prihajajo od časa do časa na 
dan. Boris Pintar je seveda ravnal neprevidno in ne
odgovorno, ko je te predmete, med katerimi jih je 
bilo nekaj še z eksplozivnim nabojem, hranil kar zra
ven doma. Nedeljski požar je dokaz (in opomin mo
rebitnim drugim zbiralcem starega orožja), da se je 
takih predmetov najbolje čimprej znebiti. Vsakršno 
drugo podtikovanje pa je gotovo neumestno.

Tega mnenja so, kot smo razumeli, tudi preisko
valci. Javni tožilec dr. Mancuso še ni zaslišal Pintar
ja, najbrž pa ga bo že danes sodnik za preliminarno 
preiskavo dr. Gorian. Predvideva se, naj bi sicer potr
dil aretacijo, ki je bila izvedena v skladu z zakoni o 
posesti orožja, obenem pa naj bi (danes ali najkasne
je v prihodnjih dneh) odredil Pintarjevo izpustitev na 
prostost.

Na sliki: karabinjerji si ogledujejo tulce in 
ostanke granat zraven zgorele barake

Že nekaj let pred prvo svetovno 
vojno so Avstrijci pričeli utrjevati 
takratno mejo z Italijo. Tako v 
Gorici kot v drugih krajih so 
zgradili vrsto vojašnic v katere so 
se vselili sodobno urejeni polki. 
Sredi leta 1914, po izbruhu vojne 
med Avstro-Ogrsko in Srbijo, v 
katero so bile kmalu vpletene 
tudi druge evropske države, je 
Italija proglasila svojo nevtral
nost. Dunaj tej nevtralnosti ni 
verjel, saj je bilo znano, da je Ita
lija paktirala z Angleži in Franco
zi, da bi od njih dobila nekatera 
avstrijska ozemlja.

Zaradi tega so Avstrijci pričeli 
graditi utrdbe vzdolž meje. Pred
videli so namreč, da se ne bodo 
branili na Idrijci. Večji del Brd in 
vso furlansko ravnino so brez 
boja nameravali prepustiti na

sprotniku. Že v prvih mesecih 
leta 1915 so madžarski vojaki v 
Brdih gradili utrdbe na liniji od 
vrha Sabotina preko Oslavja in 
Kalvarije do Ločnika.

Vojna se je pričela 24. maja 
1915 ob zori. Tistega dne, točno 
opoldne, so Avstrijci skopali jar
ke tudi na glavni cesti, ki je po
vezovala Gorico z osrčjem Brd. Že 
prej so o tem prebivalce obvestili, 
tako da so se Oslavci preselili na 
avstrijsko stran in šli v begunstvo 
najprej v Gorico ter v druge kraje 
Primorske, potem pa v notranjost 
države. Italijani so večji del Brd 
zasedli v naslednjih dneh. Kdor 
je ostal na od njih zasedenem 
ozemlju, je moral v begunstvo v 
Italijo.

Več kot leto dni, do avgusta 
1916, je frontna linija bila na Os
lavju. Vse hiše so bile uničene. 
Na obeh straneh so bile topničar- 
ske edinice. Italijanski topovi so 
streljali na Gorico. Vojaki so gra
nate dajali kar v skladišča pod 
zemljo.

Po prvi vojni se je tako v Brdih 
kot na Krasu in tudi v Furlaniji 
veliko ljudi preživljalo z zbira
njem zapuščenega orožja in mu- 
nicije. Veliko naših ljudi je pri 
tem delu izgubilo življenje ali 
ostalo pohabljenih. Kljub temu so 
se ljudje s tem ukvarjali, saj je za 
mnoge to bil edini način zasluž
ka. V takratnih kronikah lahko 
beremo o številnih nesrečah. V 
Gorici je dvajset in še več let 
cvetela trgovina s tem "vojnim 
železom. Marsikdo se je s tem uk
varjal tudi po drugi svetovni voj
ni in kot kaže je pod zemljo še 
vedno kako zapuščeno skladišče. , 
V skoro vsaki naši hiši so ohra
njene vaze za cvetje izdelane iz 
tulcev topniških granat.

MARKO VVALTRITSCH

Za referendum 
o financarski šoli 
že 216 podpisov
Zbiranje podpisov za refe

rendum o lokaciji financarske 
šole na letališču se nadaljuje. 
Do včeraj ob 12. uri so v ob
činskem volilnem uradu na
šteli 216 podpisov. Potrebnih 
je vsaj 1.500, vendar je cilj po
budnikov (Odbor za varstvo 
letališča, zeleni in drugi) zbra
ti precej večjo podporo. To 
tudi zato, ker postaja že jasno, 
da se bo glede referenduma 
vnel spet politični spopad 
(okrog vprašanja ali je možen 
referendum o problemu, ki ni 
v neposredni pristojnosti obči
ne) in bo torej - mimo zakon
skih določil - pomembna 'po
litična teža" pobude. Ta pa bo 
toliko večja, kolikor več ljudi 
jo bo podprlo.

Po podpisu spornega sporazuma o odpravi draginjske doklade

Komunistična prenova zahteva 
popolno zamenjavo vodstva CGIL

Vrtinec polemik, ki je zajel sindikalno zvezo CGIL po podpisu 
sporazuma z delodajalci in vlado o odpravi draginjske doklade ter od
stopu njenega generalnega tajnika Bruna Trentina, je tudi na Goriškem 
močno odjeknil v sindikalnih sredinah. Za sindikat je to pravzaprav bil 
šok, o katerem bo najbrž še precej razprav in soočanj.

Med prvimi so se včeraj oglasili pristaši stranke za komunistično 
prenovo. Goriško vodstvo KP je s tem v zvezi zelo ostro in ocenjuje, da 
je podpis dogovora sredi poletnega časa zgodovinski poraz za sindikal
no gibanje. Sindikati, ugotavljajo v sporočilu za tisk, so se izneverili 
obrambi iteresov delavskega razreda. Tako bodo sedaj strošek za krizo, 
ki jo gre pripisati mafiji, politični nomenklaturi in velikemu finančne
mu kapitalu, plačali delavci. KP napada tudi Occhettovo politiko in 
meni, da je kritika DSL sedanjemu sporazumu medla in neprepričljiva, 
kot tudi ni prepričljiv Trentinov odstop: če se že ni strinjal s sporazu
mom, pravijo, potem bi bil moral odstopiti pred podpisom. Še težja je 
kritika na račun socialistične komponente CGIL, ki da je le orodje v 
rokah vlade in delodajalcev.

Za sindikalno zvezo se vsekakor obeta težko obdobje. KP namreč 
zahteva odstop celotnega vsedržavnega vodstva in razpis svobodnih 
volitev med delavci, s čemer naj bi temeljito prenovili vodstvo sindika
ta. To zahtevo bodo predvidoma sindikalisti, ki se navezujejo na stališča 
KP, kmalu predložili tudi v samem sindikatu.

V Podgori upor staršev 
ki nočejo selitve vrtca

V Podgori je 235 občanov pod
pisalo poziv pristojnim oblastem, 
naj se podgorskega otroškega vrt
ca ne premešča in naj ostane v 
Podgori, v isti stavbi, kjer je sedaj, 
ker je to zelo važno za celotno 
tamkajšnjo skupnost. Podpisniki 
trdijo, da je vrtec izrednega po
mena, tako kulturnega kot čisto 
praktičnega, za krajevno skup
nost. Podpise so poslali skupno s 
protestnim pismom šolskemu 
skrbniku, goriškemu županu, ob
činskim svetovalcem in drugim 
uradnim in odgovornim osebam.

Občina je pred kratkim namreč 
sklenila prenesti vrtec iz stare in 
popravila potrebne stavbe dru
gam, a so se ljudje temu uprli. Tr
dijo namreč, da je več kot dvajset 
otrok, kolikor jih je prijavljenih v 
vrtec za prihodnje šolsko leto, več

kot dovolj za to, da se vrtec v 
Podgori obdrži. V kolikor oblasti 
ne bodo upoštevale njihove želje 
in zahteve, bodo s protestom 
nadaljevali v drugačnih oblikah, 
na primer tako, da bodo otroke 
vsak dan peljali v vrtec v Podgori. 
pa naj ta deluje ali ne.

kino
Gorica

VITTORIA Zaprto.
CORSO Zaprto.
VERDI Zaprto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Al Giardino (dr. Baldini) - Verdijev 

korzo 57 - tel. 531879.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 

Alla Salute - Ul. C.Cosulich 117 - tel- 
711315.

Po polemikah o sezoni na gradu 
sedaj še neurje in birokracija

Letošnja poletna sezona na gradu se očitno ni rodila pod srečno 
zvezdo, saj jo poleg polemik spremljajo vsakovrstne težave od vremen
skih pa do birokratskih. V nedeljo smo pisali o polemiki med igralcem 
Gianfrancom Saletto, ki mu je občina zaupala organizacijo štirih veče
rov pod šotorom na gradu, ter zadrugo Mitt, ki upravlja prireditveni 
šotor in ki - po obtožbah Salette - ne spoštuje dogovorov. Zaradi tega 
spora sta bili odpovedani dve prireditvi na gradu. V soboto pa se je 
kljub vsemu odvijal nastop amaterske gledališke skupine, le da je 
tokrat poseglo vmes neurje: kakih 15 minut pred koncem predstave je 
močan veter povzročil pravo razdejanje na odru. Raztrgal je kulise in 
poškodoval drugo opremo, tako da so morali igralci in gledalci pred
časno domov. Na srečo je prireditveni šotor zdržal brez hujše škode.

Težave pa so tudi glede delovanja diskoteke in nočnega bara na 
terasi grajskega obzidja (Bastione fiorito), ki naj bi po dolgem odlaša
nju končno le začela delovati ob prejšnjem koncu tedna. Vendar v 
soboto, ko je občinski odbornik Žiberna napovedal odprtje (prostor 
upravlja zadruga Multithema) in se je na gradu zbralo okrog dvesto 
mladih, so posegli mestni redarji in zaradi birokratske nepravilnosti 
(manjkala je izjava, ki jo predvideva zakon proti mafijskim dejavnos
tim) prepovedlai odprtje. Redarji so seveda ukrepali v skladu z zako
nom, preseneča pa da dva organa iste uprave - odborništvo za kulturo 
in mestni redarji - ne vesta eden za početje drugega. Občinstvo se je 
tako v soboto moralo potolažiti s pijačo, ki so jo organizatorji ponudili 
izven prireditvenega prostora, na odprtje diskoteke pa bo moralo pred
vidoma počakati do četrtka. Seveda, če ne bo prišlo še kaj vmes.

Na lotu z izžrebanjem srečne številke 87

Dobitki za 600 milijonov
Da so igralci na srečo, posebno 

tisti, ki so igrali prejšni teden loto, 
ta teden zelo veseli, je poskrbela 
številka 87, ki je bila izžrebana za 
mesto Palermo. Številka 87 se na
mreč ni pojavljala že lep čas, toč
neje kar 138 tednov. Zato so stras
tni igralci na srečo veliko stavili 
nanjo in tokrat v Gorici tudi veli
ko denarja dobili. Veselje je bilo 
največje v baru Caffe San Giusto 
v Ul. sv. Mihaela št. 79, ki ima v 
notranjosti tudi prostor s prodajal
no srečk za loto. Vsega skupaj so 
ta teden tu dobili najmanj 600 mi
lijonov lir dobitkov od lota. Naj
srečnejši bo gotovo stavec na 
"ambo", ki je igral okrog trideset 
milijonov lir na srečni številki in 
bo sedaj pokasiral dobitek tristo 
milijonov, drugih 300 milijonov pa 
si bodo porazdelili dobitniki 
manjših nagrad (vsekakor vrednih 
po desetine milijonov). Lastnika 
bara, kjer je do srečne stave prišlo

sta Elide in Bruno Laurenti. Seve
da o srečnem dobitniku 300 mili
jonov lir nista nič vedela, ali pa 
nista hotela ničesar povedati, kot 
se ob takih priložnostih za proda
jalce sreče tudi spodobi.

Po mestu in med odjemalci bara 
San Giusto pa se širijo govorice, 
da naj bi veliki dobitek prejel Gi- 
ancarlo Pozzo, Videmčan, ki je 
znan tudi po tem, da je bil v pre
teklosti nekaj časa tudi predsed
nik mestnega nogometnega kluba 
Pro Gorizia. Pozzo pa ne odgovar
ja, ne pritrdi govoricam in tudi za
nika jih ne, tudi to spada k igram 
na srečo. Zaradi tega izvedenci, 
katerih je ob takih prilikah vedno 
dosti, posebno v barih in na jav
nih mestih, trdijo, da je Giancarlo 
Pozzo nekaj moral zadeti, morda 
res ni prejel velike vsote tristo 
milijonov lir, a nekaj da je moral 
vseeno zadeti.

včeraj danes _

Iz goriškega matičnega urada od 26- 
7. do 1. 8.:

OKLICI: uradnik Riccardo Allegri h* 
vzgojiteljica Francesca Verone, orožnik 
Attilio Vallarani in prodajalka Miriam 
Valvason, Giuseppe Caldarola in Manu' 
ela Ientile, uradnik Claudio Murano nj 
biologinja Antonella Cortese, policij5** 
agent Maurizio Ceschia in uradnica R°1 
berta Roset, uradnik Luca Vittorio Bur? 
in prodajalka Patrizia Bandelli, elektr* 
čar Claudio Caruzzi in mestni redar Gr® 
ziella Mule’, odvetniški pripravnik R”' 
berto Ziani in uradnica Cinzia Chioprl : 
informativni svetovalec Adriano De9 
Zotti in uradnica Annamaria Verbi. :

POROČILI SO SE: uradnik Peter 
in uradnica Tanja Visintin, kuhar Fab 
Alessio in uradnica Laura Kuštrin, meh 
nik Renzo Forti in policijska agentka L 
ura Cargnel.

pogrebi
Danes v Gorici ob 8. uri Rosa Paola t< 

vd. Santagostino iz bolnišnice sv. Jane 
od Boga v cerkev sv. Justa in na glaV , 
pokopališče, ob 9.30 Maria Tesolin, j 
Manians iz bolnišnice sv. Janeza ^ 
Boga v cerkev sv. Ane in na glavno P 
kopališče, ob 10.30 Renzo Resen iz vi 
ma v stolnico in na glavno pokopali5 / 
ob 11. uri Angelo Vidoz iz splošne b 
nišnice v Ločnik in ob 12.45 Alma R° a 
do, vd. Corazzini iz bolnišnice sv. Jane 
od Boga v Krmin..
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Dolgoprogaš Salvatore Antibo nepričakovano do bronastega odličja

Barcelona ’92

099

Zmagovalca brez kolajne
Sanjska nedelja 

za Italijane 
Slovenija ima 
dve medalji

Po nedeljski poplavi odličij 
(podelili so kar 31 naslovov, 
Italija pa je precej obogatila 
svojo bero kolajn, saj jih je 
osvojila kar šest, zlati s kole
sarjem Casartellijem in kanu
istom Ferrazzijem, srebrno z 
bratoma Abbagnale in sablja
čem Marinom ter bron v čet
vercu s krmarjem in strelcem 
Venturinijem, a tudi Slovenija 
je osvojila svojo drugo kolaj
no, v četvercu brez krmarja, 
medtem ko se je zlasti izkazal 
ruski telovadec Ščerbo, ki je 
zbral vsega skupaj 6 zlatih ko
lajn), je včerajšnji deveti dan 
iger minil v znamenju hudih 
zapletov v atletiki. Kar dva 
dobitnika zlatega odličja sta 
bila namreč diskvalificirana 
po cilju, ko sta se že veselila 
velikega uspeha. Takšno lede
no prho sta doživela bivša 
Sovjetinja Ivanova v hoji na 
10 km in Maročan Skah v teku 
na 10.000. Svetla točka 4. dne 
atletskih tekmovanj pa je bila 
zmaga Conleya v troskoku. 
Conley je presegel magično 
mejo 18 m, vendar pa njegove
ga rekorda 18,17 žal ne bodo 
priznali zaradi premočnega 
vetra.

Vse do poznega večera je 
kazalo, da bo Italija ostala 
brez medalje. Naposled je 
bron prav zaradi diskvalifika
cije Skaha za las ujel tekač 
Antibo.

Še dolgo pa se bodo včeraj
šnjega dne spominjali gostite
lji Španci, ki so osvojili kar tri 
zlate medalje v jadranju.

Italijan Salvatore Antibo je prišel 
do nepričakovane kolajne v zadnji 
tekmi včerajšnjega atletskega spo
reda, teku na 10.000 m. Sodniki so 
namreč diskvalificirali zmagovalca, 
Maročana Skaha, tako da je prvo 
mesto osvojil Kenijec Chelimo, dru
gi je bil Abebe iz Kenije, a tretji 
Antibo.

Tek na 10.000 m je bil izredno 
razburljiv, na koncu pa je prišlo do 
nerazumljivega početja Maročana 
Boudayeba. Potem ko sta ga Cheli
mo in Skah prehitela za cel krog, je 
skušal sodelovati v taktičnem načr
tu rojaka, očitnih koristi od tega pa 
Skah ni imel in v samem zakjučnem 
naletu je bil tudi sam povsem boljši 
od mladega Kenijca. Zardi nepot
rebne pomoči Boudayeba so Skaha 
gledalci izžvižgali, sodniki pa iz
ključili. Pravilnik namreč narekuje, 
da se nikomur med tekmo ne sme 
pomagati, pa naj gre gre za nasvete 
ali podatke, vključno s tem, da ne
kdo, ki so ga že prehitel za cel krog, 
teče vštric in v korist ostalih tekmo
valcev.

Vsekakor čuden dogodek ni skalil 
lepote teka, ki so ga vseskozi držali 
v rokah Kenijci in Skah sam.

Včeraj pa smo doživeli tudi olim
pijski "blob" z dvojno diskvalifikaci
jo v hitri hoji za ženske. Tudi laiki 
so lahko opazili, da je Sovjetinja 
Ivanova pod oboki stadiona, ki s 
cestišča vodijo v areno, precej očit
no tekla. Na samem tekališču se 
ruska atletinja najprej ni mogla 
otresti Kitajke, nato pa je močno po
tegnila in Kitajka je ostala brez 
moči. Ko bi se Ivanova ozrla in vi
dela, da je nasprotnica strta, bi lah
ko umirila korak in varno dohodila 
zlato. Hitela pa je v »smrt«. Da bo 
diskvalificirana, ni smelo biti nobe
nega dvoma. Počasni televizijski po
snetki so jasno pokazali, da bi lahko 
tekmovala z Antibom. Kar se je do
gajalo v sodniški komisiji, je moralo 
biti zabavno. Brez dvoma so za dis
kvalifikacijo Ivanove silili Italijani, 
saj bi Ileano Salvador uvrstili na 
tretje mesto, ki je pri opazovanju 
pravilne tehnike manj opazno od 
zmagovalke. Na vrsto pa je verjetno 
prišel kak neporavnan račun in sod
niki so diskvalificirali še Italijanko.

Torej, še en dokaz, da hoja ne spada 
v atletiko, ki se zaradi jasnosti re
zultatov ima za kraljico športa.

Finalnih odločitev je bilo v nede
ljo in včeraj nič koliko, med njimi 
pa ne posebno odmevnih. Zelo zani
mivi so bili teki na 200 m za moške 
in ženske in na 400 m za moške. 
Vsakič je šlo za kvalifikacijo oziro
ma polfinalne teke. Na velikem pre
pihu sta svetovna rekorda Mennee 
na 200 m in Reynoldsa na 400 m. 
Veliko ime bo v sredo zvečer verjet
no Quincy Watts, ki bi na 400 m 
lahko mirno tekel tudi pod 43 se
kundami proti času 43,29 sedanjega 
svetovnega rekorda. Polfinalni teki 
na 400 m so bili poslastica in čas 
zadnjega uvrščenega je bil kar

45,09. Ugodno so presenetili Kytur 
(44,18), Morris (44,21), Grindley 
(44,47) in Ismail (45,01). Lewis se ni 
posebno trudil, ko pa je svoj. tek 
opravil VVatts, je bilo vsem jasno, da 
bo zlato na koncu njegovo. Seveda 
si danes v prostem dnevu belijO gla
ve, kako bi se tega atleta lahko pre
magalo. Šibka točka bi bila lahko le 
neizkušenost atleta iz ZDA, morala 
pa bi se med finalisti najti dva pri
pravljena na »samomor«. Z izrednim 
hitrim začetkom bi morda kdo »po
vlekel« VVattsa k enakemu samomo
rilnemu teku, kar bi na koncu ostali 
lahko izkoristili. To pa je bolj »fan- 
taatletika«, ker bo vsak mislil le 
zase, kar je pri atletiki tudi prav. Z 
izjemo VVattsa ne izgledajo pred

stavniki ZDA premočni za ostale. 
Kenijec Kytur in Morris iz Trinida- 
da sta dokaz. Kubanec Hernandez 
bi ne smel imeti prevelikih možnos
ti. Njegov tek je brez svežine.

Odsotnost Nemke Krabbe (seveda 
se ne ve, kaj bi v novih pogojih 
dvojna svetovna prvakinja lahko ve
ljala) ugodno vpliva na Jamajčanko 
Marlene Ottey. Četrtine finala so 
res razkrile izredno formo rojakinje 
Kuthbertove in tudi tekačice iz 
ZDA. Ko pa je svoje opravila Otte- 
yeva, je bilo jasno, da ji zlato uide 
le zaradi slabih živcev, ki so jo v 
resnici že večkrat izdali. Privalova 
na 200 m ni bila posebno briljantna 
in bo z največjo težavo prišla do ko
lajne, verjetno pa bo boljša od nje 
celo rojakinja Malčugina.

In še enaka proga za moške. Moči 
v skupinah niso bile enakomerno 
razporejene. Marsikateri čas je po
gojevala manjša zagnanost v kon
čnici. Namibijec Frederics pa je po
kazal zobe, tudi on ima gotovo ne
kaj rezerve. Kladivo (tekmovali so v 
nedeljo) je tudi v novih pogojih po
trdilo premoč atletov, vzgojenih v 
SZ. Skromen skok v višino pa je le 
dal zmago svetovnemu prvaku Soto- 
mayorju s Kube, države, ki uživa v 
Barceloni veliko podporo domačih 
gledalcev, kot poročajo španski ča
sopisi, ki so veliko prostora posveti
li tudi obisku Fidela Castra olimpij
skim igram. Kuba je v naletu osvoji
la zlato tudi v disku za ženske, sla
bo pa se je odrezala tekačica Ouiro- 
tova, ki na važnih tekmovanjih 
taktično navadno podleže. Izginila 
je žal tudi Maria Mutola iz Mozam
bika. Svetovni rekord v troskoku je 
izničila rahla sapica, ki je pihala 
Conleyu v hrbet: 2,1 m na sekundo 
groti dvema dovoljenima metroma. 
Če bi bil Conley domačin, bi sodnik 
ob merilni napravi gotovo nekaj uk
renil, da bi hitrost vetra znašala re
cimo 1,9. Nekaj podobnega se je 
pred dnevi zgodilo na mitingu v ita
lijanskem Sestrieresu, ko je Nemka 
Dreschler skočila rekord v daljino, s 
pikolovsko točno izmerjenim vet
rom 2,01 m na sekundo. Je pa tako 
pravilno. Pravila so pač pravila in 
samo pohvaliti je treba sodnike, ki 
so sposobni ohraniti treznost tudi, 
ko bi bila podreditev odmevnosti 
vsaj razumljiva.

BRUNO KRIŽMAN

Naša jadralka sklenila nastope na olimpijskih igrah

Arianna na 8. mestu
Arianna Bogateč, jadralka Tr

žaškega pomorskega kluba Sirena, 
je svoj olimpijski nastop sklenila 
na končnem 8. mestu skupne les
tvice. Nedeljsko 2. mesto v 6. re
gati je sicer pri marsikom zbudilo 
upanje, da bi se znala prebiti tudi 
do odličja. Kaj takega pa je bilo 
žal težko pričakovati, saj ji na pr
vih treh regatah ni šlo od rok in 
zaostanek za vodilnimi je bil le 
prevelik, da bi ga lahko nadokna
dila.

Kljub temu smo z nastopi prve 
zamejke na olimpijskih igrah lah
ko zadovoljni. Kaj več nam bo go
tovo povedala po svojem povratku 
domov, že danes pa lahko rečemo, 
da je potovanje v Barcelono po
vsem upravičila: vso svojo vred
nost je zlasti dokazala v 4., 5. in 6. 
regati, ko je bila prav v ospredju 
(4., 5. in 2. mesto). Čestitamo!

Zmago v razredu evropa je 
osvojilka Andersenova (Nor, 48,70 
točke genalizacije) pred Dufresne- 
jevo (Sp, 57,40) in Trotmanovo 
(ZDA 62,70). Arianna je dobila 
69,00 točk penalizacije, kar ji je 
zadoščalo za osmo mesto.

Zaradi pretiranega veseljačenja

V naselju ni mini
Očividno je to, kar vidimo na tele

vizijskih ekranih, le nekakšno »proče
lje« olimpijskega dogajanja v Barcelo
ni, za katerim pa se skrivajo povsem 
drugačne stvari. Tako lahko vsaj sodi
mo po domačem španskem tisku, ki se 
je krepko lotil »glodanja« obnašanja 
prebivalcev olimpijskega naselja. Če 
naj sodimo po tem, kar piše španski 
tisk, potem hišnega reda v olimpijski 
vasi niti ne moremo več proglasiti za 
nered, ampak že kar za kaos.

V Moskvi, Los Angelesu in Seulu je 
bilo treba bivanje v olimpijskem nase
lju plačati, v Barceloni pa ne. Zato je 
razumljivo, da skušajo vsi tisti tekmo
valci, ki so svoje obveznosti že končali 
- in teh je vsak dan več - svoje bivanje 
v naselju enostavno podaljšati. Ker so 
vse tekmovalne napetosti že za njimi, 
se zdaj v naselju sproščajo na najraz
ličnejše načine, ti pa so običajno v 
ostrem nasprotju s potrebami tistih 
športnikov, ki potrebujejo pred nasto
pi, ki so še pred njimi, počitek, mir in 
koncentracijo.

V naselju prihaja tako do ponoče
vanj, vpitja, razgrajanj in drugih neob- 
zirnosti, zaradi katerih so se pritožila 
že številna vodstva nacionalnih repre
zentanc. Med temi se je oglasilo tudi 
vodstvo italijanske nogometne repre
zentance, ki je okrivilo za svoj neus

peh na teh igrah prav dejstvo, da se 
italijanski igralci niso mogli nikoli do
volj odpočiti, kar naj bi bil eden glav
nih vzrokov za njihov neuspeh.

Sicer pa beleži španski tisk še druge 
stvari. Tako naj bi se poleg športnega 
dela olimpijskih iger dogajale v nase
lju tudi prave »seks-igre.« Naselje naj 
bi postalo pravi »kraj pogube, z mno
gimi praznovanji in mnogo spolnosti, 
ki se dogaja povsod in ob katerikoli 
uri, brez predsodkov.«

Če k temu dodamo še vest izpred 
nekaj dni, da je začelo vodstvo olim
pijskega naselja, na zahtevo športni
kov, zastonj razdeljevati preservative, 
ker oni iz avtomata niso zadostovali 
niti za del potreb, potem je že bolj 
razumljivo, zakaj barcelonci gledajo 
preko ograje olimpijske vasi z določe
no zaprepaščenostjo.

Ravnatelj olimpijskega naselja Ar- 
mando Calvo je sicer pozval 13.900 
prebivalcev olimpijske naselja in 5.000 
članov druščine organizatorjev, naj s 
svojim obnašanjem prispevajo k temu, 
da bi bilo zadoščeno pravici do počit
ka in miru tistih, ki morajo še nastopa
ti. Toda le malo je verjetno, da bo v 
preostanku iger prišlo do bolj civilizi
ranega vedenja, glede na to, da je »bo
dočih« tekmovalcev vedno manj, »biv
ših« pa vedno več.
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V nedeljo Slovenija osvojila še drugo kolajno

Blejski četverec bronast
Če je bila kolajna slovenskega 

dvojca brez krmarja Iztoka Čopa in 
Denisa Žveglja načrtovana, pa je 
bilo odličje, ki so si ga v nedeljo 
okrog vratu obesili Sadik Mujkič, 
Milan Janša, Sašo Mirjanič in Jani 
Klemenčič v četvercu brez krmarja, 
nagrada za pogumen boj. »Presrečen 
sem. Nisem verjel, da lahko osvoji
mo to kolajno, kajti konkurenca je 
bila resnično huda,« je po bronas
tem odličju dejal Sadik Mujkič, ki 
je pred štirimi leti v Seulu z Boja
nom Prešernom s prav tako kolajno 
napovedal preporod slovenskega 
veslanja. »Vedeli smo, da si moramo 
priveslati dobro izhodišče in nato 
poskušati vzdržati do konca,« je do
dal Milan Janša, debitant na velikih 
tekmovanjih Jani Klemenčič pa je 
bil nadvse vesel: »Mislim, da sa
njam.«

Blejci so bili tako kot v prejšnjih 
dveh preizkušnjah naj hitrejši na 
Startu in šele nekje na polovici pro
ge so jih prehiteli Avstralci, dvak
ratni svetovni prvaki s Tesmanije in 
Dunaja, ter nekaj kasneje še Ameri
čani. Drugi tekmeci so bistveno za
ostali, vendar se Nemci niso hoteli 
sprijazniti s četrtim mestom in so v 
zadnjem delu proge še napadli Blej
ce, ki pa so vendarle ubranili tretje 
mesto.

Podobno kot kanuistom se je go
dilo tudi kajakašem na divjih vodah 
v Seu dTJrgellu. Marjan Štrukelj je

Nemf Ja
Kitajska
Madžarska_ : . ' '

NOU
IzraelKanada

Japonska

Sloveni

KKL-
Nizozemska

Mongoliji

Marjan Štrukelj

bil po prvem teku tretji, toda tudi 
sam je dobro vedel, da bo v drugem 
teku izredno hud boj za odličje. »Je
zen sem sam nase. Za drugo vožnjo 
sem se pripravil slabo. Že kmalu po 
Startu sem "udaril" vrata in nato na
pake še samo ponavljal. Prva vožnja 
je bila zame samo solidna, nič več. 
Moj čoln ni prav stekel, na uradnem 
treningu sem peljal veliko bolj te
koče in hitreje,« je izjavil najboljši 
slovenski kajakaš Marjan Štrukelj, 
ki je osvojil šesto mesto. Albin Čiž- 
man se je kar hitro sprijaznil.z de
vetim mestom: »Če lahko izgubi

Fox, potem lahko tudi jaz. Še nikoli 
na velikih tekmah nisem štartal prvi 
in to me je motilo. Ni me sicer izti
rilo, toda napake pri 23. vratih goto
vo ne bi bilo, če ne bi štartal kot 
prvi.« Najlepšo priložnost za kolajno 
je imel Janez Skok, na koncu pa je 
osvojil 10. mesto. Takole je komen
tiral usodno napako: »Za trenutek 
mi je zmanjkalo koncentracije, s 
čolnom sem zadel skalo in v 23. vra
ta prišel v zelo neugodnem položa
ju, nekako sem se le zmazal, toda 
izgubil sem tri sekunde in najbrž 
tudi kolajno. Še dobro, da nisem do
bil kazenskih točk.«

Cestna preizkušnja se je zadovo
ljivo iztekla samo za tri kolesarje, 
seveda dobitnike kolajn (zmagal je 
Italijan Casartelli). Edini slovenski 
predstavnik Valter Bonča se je vse 
do konca predzadnjega kroga držal 
zelo dobro, toda nato so mu pošle 
vse moči, zaradi padca nekaterih 
tekmovalcev v glavnini tik pred ci
ljem pa se je moral zaustavili in ni 
mogel sodelovati niti v ciljnem 
sprintu. »Neznosno me boli glava,« 
so bile prve besede Valterja Bonče, 
ko je popolnoma izčrpan pripeljal 
skozi cilj 194,4 km dolge preizkuš
nje. »Čeprav sem nasploh z vožnjo 
zadovoljen, saj sem vseskozi dobro 
kontroliral položaj, na velikem tek
movanju pa še enkrat ostajam brez 
pravega rezultata,« je še dejal Idrij
čan.

Sadamov
veliki

skesanec
24-letni ruski dvigalec uteži 

Ibragim Samadov je veliki ske
sanec barcelonskih iger. Kot je 
znano, je z nesprejemljivo gesto 
zavrnil bronasto kolajno, ki mu 
je zaradi zapletenega olimpij
skega pravilnik pripadla names
to zlate. Samadov se je kmalu 
po nagrajevanju skesal svojega 
dejanja. Dejal je, da ga je storil 
v trenutku obupa, saj je računal, 
da bo z olimpijskim zlatom pri
šel do ugodnosti, s katerimi bi 
lažje vzdrževal svojo družino. 
Namesto tega pa so ga izključili 
z iger in dosmrtno izključili iz 
mednarodne federacije. »Kaj naj 
delam zdaj? Edino kar znam, je 
dviganje uteži. Kako bom vzdr
ževal svojo družino?« je potožil 
časnikarjem.

Včerajšnji finali
800 M ŽENSKE

1. Van Langen (Niz) 1:55,54
2. Nurutdinova (SND) 1:55,99
3. Ouirot (Kuba) 1:56,80

4. Jevsejeva (SND) 1:57,20; 5. 
Lurdes Mutola (Moz) 1:57,49; 6. 
Kovacs (Rom) 1:57,95; 7. Clark 
(ZDA) 1:58,06; 8. Gurina (SND) 
1:58,13

110 M Z OVIRAMI
1. Mc Koy (Kan) 13,12
2. Dees (ZDA) 13,24
3. Pierce (ZDA) 13,26

4. Jarrett (VB) 13,26; 5. Schwar- 
thoff (Nem) 13,29; 6. Valle 
(Kuba) 13,41; 7. Jackson (VB) 
13,46; 8. Teape (VB) 14,00

DISK ŽENSKE
1. Marten (Kuba) 70,06
2. Hristova (Bol) 67,78
3. Costian (Avstral) 66,24

4. Koročkevič (SND) 65,52; 5. 
Burova (SND) 64,02; 6. Ramos 
(Kuba) 63,80; 10. Maffeis (It) 
61,22

HOJA 10 KM ŽENSKE
1. Chen (Kit) 44:32
2. Nikolajeva (SND) 44:33
3. Chunxiu Li (Kit) 44:41

4. Essayah (Fin) 45:08; 5. jCiu 
(Kit) 45:15; 6. Svensson (Šve) 
45:17, 7. Sidoti (It) 45:23; 19. Per- 
rone (It) 46:43

TROSKOK
1. Conley (ZDA) 18,17
2. Simpkins (ZDA) 17,60
3. Rutherford (Bah) 17,36

4. Vološin (SND) 17,32; 5. Well- 
man (Ber) 17,24; 6. Fernandez 
(Kuba) 17,18; 7. Kovalenko 
(SND) 17,06; 8. Sixin (Kit) 17,00

10.000 MOŠKI
1. Chelimo (Ken) 27:47,72
2. Abebe (Et) 28:00,07
3. Antibo (It) 28:11,39

4. Barrios (Meh) 28:17,79; 5. Sil
va (Meh) 28:20,19; 6. Koech 
(Ken) 28:25,18; 7. Tanui (Ken) 
28:27,11; 8. Bayisa (Et) 28:27,68

SKOKI V VODO 
DESKA ŽENSKE

1. Min Gao (Kit) 572,400
2. Lačko (SND) 514,140
3. Baldus (Nem) 503,070

4. Bartova (ČSFR) 491,490; 5. 
Ovenhouse (ZDA) 477,840; 6. Ili- 
na (SND) 470,670; 7. Koch (Nem) 
468,960; 8. Depiero (Kan) 449,490

euwen 67,70; 8. Bogateč (It)
69.00

470 MOŠKI
1. Španija 50,00
2. ZDA 66,70
3. Estonija 68,70

4. Finska 69,70; 5. Norveška 
71,70; 6. Vel. Britanija 76,40; 11. 
Italija 101,00

FINN
1. Van Der Poleg Garcia (Šp) 

33,40
2. Ledbetter (ZDA) 54,70
3. Monk (VB) 64,70

4. Childerley (VB) 68,70; 5. Loof 
(Šve) 68,70; 6. Miiller (Švi) 70,00; 
14. Italija 103,00

470 ŽENSKE
1. Španija 30,70
2. N. Zelandija 39,70
3. ZDA 42,40

4. SND 45,00, 5. Nemčija 54,70, 
6. Japonska 56,00, 7. Francija 
67,70, 8. Italija (Ouarra, Barabi
ne) 71,40

TORNADO
1. Francija 40,40
2. ZDA 42,00
3. Avstralija 44,40

4. N. Zelandija 51,70, 17. Italija
107.00

LOKOSTRELSTVO 
MOŠKI POSAMEZNO

1. Flute (Fr)
2. Chung (J.Kor)
3. Terry (VB)

ŽENSKE DVOJICE
1. Yaping/Qiao Hong (Kit)
2. Zihe/Gao Jun (Kit)
3. Li Bun/Ju Sun (S.Kor) in 

Hong Cha/Hyun Jung (J.Kor)

IvvNvvIll I
DRESURA EKIPNO

1. Nemčija 5.224
2. Nizozemska 4.742
3. ZDA 4.643

4. Švedska 4.537; 5. Danska 
4.553; 6. Švica 4.524; 7. VB 4.522; 
8. Italija 4,491

NAMIZNI TENIS

JADRANJE
EUROPA

1. Anderson (Nor) 48,70
2. Dufresne (Sp) 57,40
3. Trotman (ZDA) 62,70

4. Armstrong 65,00; 5. Jensen 
65,70; 6. Kruuv 67,10; 7. Van Le-

110 KG
1. Wewller (Nem) 432,5
2. Akoev (SND) 430,0
3. Botev (Bol) 417,5

4. Vlad (Rom) 405,0; 5. Osuch 
(Pol) 397,5; 6. Seipelt (Nem) 
390,0; 10. Oberburger (It) 375,0

Ekipni športi - Ekipni športi - Ekipni športi
MOŠKA KOŠARKA

SKUPINA A
5. KOLO: Hrvaška - Angola 

73:64 (27:38), Brazilija - Nemčija 
85:76 (39:40), ZDA - Španija 122:81 
(65:35). KONČNA LESTVICA: 
ZDA 10, Hrvaška 8, Brazilija 6, 
Nemčija 4, Angola in Španija 2.

SKUPINA B
5. KOLO: Venezuela - Kitajska 

96:88 (52:52), Litva - Avstralija 
98:87 (45:46), Portoriko - SND 
82:70 (39:36). KONČNA LESTVI
CA: SND in Litva 8, Avstralija in 
Portoriko 6, Venezuela 2, Kitaj
ska 0.

ŽENSKA KOŠARKA
SKUPINA A

3. KOLO: SND - Brazilija 76:64, 
Kuba - Italija 60:53. KONČNA 
LESTVICA: Kuba 6, SND 4, Bra
zilija 2, Italija 0.

SKUPINA B
3. KOLO: Kitajska - ČSFR 

72:70, ZDA - Španija nočna tek
ma. KONČNA LESTVICA: ZDA 
in Kitajska 4, Španija 2, ČSFR 0.

MOŠKA ODBOJKA
SKUPINA A

5. KOLO: Japonska - Kanada 
3:2 (11:15, 15:17, 15:11, 15:13,

15:10), Francija - Španija 2:3, Itali
ja - ZDA 1:3. KONČNA LESTVI
CA: Italija in ZDA 8, Španija 6, 
Japonska 4, Kanada in Francija 2.

SKUPINA B
5. KOLO: SND - Nizozemska 

3:1 (8:15, 15:9, 17:16, 15:12), Kuba - 
J. Koreja 3:0 (15:5, 15:7, 15:8), Bra
zilija - Alžirija 3:0 (15:8, 15:13, 
15:9). KONČNA LESTVICA: Bra
zilija 10, Kuba 8, SND 6, Nizo
zemska 4, J. Koreja 2, Alžirija 0.

ZENSKA ODBOJKA 
SKUPINA A

3. KOLO: ZDA - Španija 3:0, 
SND - Japonska 3:0. KONČNA 
LESTVICA: SND, ZDA in Japon
ska 4, Španija 0. (SND v polfina
lu, ZDA in Japonska v četrtfina
lu)

SKUPINA B
3. KOLO: Kuba - Nizozemska 

3:1, Brazilija - Kitajska 3:2. KON
ČNA LESTVICA: Kuba 6, Brazi
lija 4, Nizozemska 2, Kitajska 0. 
(Kuba v polfinalu, Brazilija in Ni
zozemska v četrtfinalu)

VATERPOLO 
SKUPINA A

2. KOLO: Italija - Nizozemska 
6:4, Madžarska - Kuba 12:11, Špa

nija - Grčija 11:6. 3. KOLO: Italija 
- Kuba 11:8, Grčija - Nizozemska 
4:4, Madžarska - Španija 5:8. LES
TVICA: Španija 6, Italija 5, Mad
žarska 3, Kuba 2, Grčija in Nizo
zemska 1.

SKUPINA B
2. KOLO: ZDA - ČSFR 9:3, Av

stralija - Francija 9:5, Nemčija - 
SND 7:11. 3. KOLO: ZDA - Fran
cija 11:7, Nemčija - ČSFR 15:9, 
SND - Avstralija 12:9. LESTVI
CA: ZDA in SND 6, Nemčija 3, 
Avstralija 2, Francija 1, ČSFR 0.

ŽENSKI ROKOMET
SKUPINA A

3. KOLO: ZDA - Nigerija 23:21, 
SND - Nemčija 28:22. KONČNA 
LESTVICA: SND 6, Nemčija 4, 
ZDA 2, Nigerija 0. (SND in Nem
čija v polfinalu)

SKUPINA B
3. KOLO: Norveška - Avstrija 

19:17, Južna Koreja - Španija 
28:18. KONČNA LESTVICA: Juž
na Koreja 5, Norveška 4, Avstrija 
3, Španija 0. (J. Koreja in Norveš
ka v polfinalu)

MOŠKI ROKOMET
SKUPINA A

4. KOLO: Švedska - Madžarska 
25:21, ČSFR - Brazilija 27:16, Is

landija - Južna Koreja 26:24. LES
TVICA: Švedska 8, Islandija 6, J. 
Koreja 4, Madžarska in ČSFR 2, 
Brazilija 0.

SKUPINA B
4. KOLO: Francija - Romunija 

26:20, Nemčija - Egipt 24:16, SND 
- Španija 24:18. LESTVICA: SND 
8, Francija 6, Španija 4, Romunija 
in Nemčija 3, Egipt 0.

SKUPINA A
4. KOLO: Nemčija - Egipt 8:2, 

VB - Argentina 2:1, Avstralija - 
Indija 1:0.

5. KOLO: Avstralija - VB 6:0, 
Indija - Egipt 2:1, Argentina - 
Nemčija 1:2. KONČNA LESTVI
CA: Avstralija in Nemčija 7, VB 
6, Indija 4, Argentina 2, Egipt 0.

SKUPINA B
4. KOLO: Pakistan - Nizozem

ska 3:2, Nova Zelandija - Malazi- 
ja 2:3, Španija - SND 4:0.

5. KOLO: Nizozemska - Mala- 
zija 6:0, SND - Nova Zelandija 
1:2, Španija - Pakistan 1:6. KON
ČNA LESTVICA: Pakistan 10, 
Nizozemska 8, Španija 6, Malazi- 
ja, SND in Nova Zelandija 2.

HOKEJ NA TRAVI Ž
SKUPINA A

3. KOLO: Kanada - Nemčija 
0:4, Španija - Avstralija 1:0. KON
ČNA LESTVICA: Nemčija in 
Španija 5, Avstralija 2, Kanada 0.

SKUPINA B
3. KOLO: J. Koreja - Nizozem

ska 2:0, Nova Zelandija - Vel, 
Britanija 2:3. KONČNA LESTVI
CA: J. Koreja, Vel. Britanija in 
Nizozemska 4, N. Zelandija 0.

NOGOMET
ČETRTFINALE

Gana - Paragvaj 4:2, Avstralija 
— Švedska 2:1.

POLFINALNI SPORED
Jutri: Španija - Gana, Poljska - 

Avstralija.

BEZBOL
PREDTEKMOVANJE

7. KOLO: Italija - Dominikan
ska rep. 5:7, Španija - Portoriko 
7:6, ZDA - Japonska 1:7, Kuba - 
Tajvan 8:1. LESTVICA: Kuba 14, 
Tajvan, Japonska in ZDA 10, Por
toriko in Dominikanska republi
ka 4, Italija in Španija 2.
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Nedeljski
finali
KOLESARSTVO

CESTNA DIRKA - POSAMEZNO
1. Casartelli (It) 194 km v 4.35'21";

porrk20erR(ebei£°(It);;63. š?nta (^j

KANU
SLALOM KI

1. Ferrazzi (It) 106,89 točk; 2. Curi- 
nier (Fra) J07,06; 3. Lettman.(Nem) 
108,52; 6. Štrukelj (Slo); 9. Cižman 
(Slo); 10. Skok (Slo)

SLALOM C1 .
1. ZDA 1122,41 točk); 2. Cehoslo- 

vaška (124,25 točk); 3. Francija (124,38 
točk)

STRELJANJE
TRAP

1. Hrdlicka (Ceh) 219 točk; 2. Wa- 
tanabe (Jap) 219 točk; 3. Venturini 
(It) 218 točk

VESLANJE
MOŠKI

DVOJEC »S«
1. Velika Britanija 6'49"83; 2. Italija 

(C. in G. Abbagnale; Di Capua) 
650"98; 3. Romunija 6'51"58

ČETVOREC »BREZ«
1. Avstralija 5'55"04; 2. ZDA 

5'56"68; 3. Slovenija (Klemenčič, Mir- 
janič, Janša, Mujkič) 5’58"24

DVOJNI ČETVEREC
1. Nemčija 5'45"17; 2. Norveška 

5'47"39; 3. Italija (Farina, Galtarossa, 
Corona, Soffici) 5'47"80

OSMEREC
1. Kanada 5'29"53; 2. Romunija 

5’29"67; 3. Nemčija 5'31"00
ŽENSKE
ENOJEC

1. Lipa (Rom) 7'52"54; 2. Bredael 
(Bel)^ 7'26's64; 3. Laumann (Kan)

DVOJNI ČETVEREC
1. Nemčija 6'20"18; 2. Romunija 

6-24-34; 3. SND 6'25"07
OSMEREC

1. Kanada 6'02"62; 2. Romunija 
6'06"26; 3. Nemčija 6'07"80

LOKOSTRELSTVO
70 M ŽENSKE

1. Youn-Jeong Cho (S.Kor); 2. Soo- 
N^ung Kim (S.Kor); 3. Valejeva

, ATLETIKA
KLADIVO

„ 1. Abduvaliev (SND) 82,54 m; 2. 
Astapkovic (SND) 81,96 m; 3. Nikuli- 
ne (SND) 81,38

, 1. Sgtomavor (Kub/2,^4 nu 2. Sioe- 
berg (Sve) 2,34 m; 3. Artur (Pol); For- 
sythe (Aus) in Conway (ZDA) 2,34 m

3000 M (Ž)

(KVanS#F> ^T'cialnPem
SEDMEROBOJ

1. Kersee (ZDA) 7.044 točk; 2. Belo- 
vajSNDj^ 6.845 točk; 3. Braun (Nem)

DVIGANJE UTEŽI
100 KG

mazovr^D)V4iw k^/a^ak (Pol) 
400 kg

JADRANJE
MOŠKI
DESKA

, 1. David (Fra) 70,70 točk; 2. Geb- 
bardt (ZDA) 71,10; 3. Kleppich (Aus)

, FLVING DUTCHMANJ™1®?42,70; 3. Jorgen - Bojsen (Dan) 37,70
, STAR

4' Ross - Jespersen (Kan) 62,70
ŽENSKE 

, DESKA
7J- Kendall (NZel) 47,80 točk; 2. 
gbang (Kit) 65 80; 3. De Vries (Niz)

SABLJANJE
MOŠKI

, c MEČ POSAMEZNO
mour (Fra) (Mad,: 2' Marin M 3' La~

GIMNASTIKA
MOŠKI

PROSTA V A IA
Misiji30,sahuang (Kit) 9.925 točk; 2. 
9-78^Udn (SND) 91787; 3. Iketani (Japj

S,,1',l^?rbo (SND? 9925 točk; 1. Gil- 
9.887 Kor) 3'925; 3- Wecker (Nem)

i , PRESKOK

i n. DROG
iutin £DAi 9.875 točk; 2. Mis-
9837 (SND> 9-83': 2. VVecker (Nem)

JUDO
r, 60 KG - MOŠKI

sš?XFh!JS® S"

Sčerbo »zlati fant« 
barcelonskih iger

Po dolgoletni ženski prevladi v gimnastiki 
lahko rečemo, da je letos mnogo bolj izstopal 
moški del udeležencev v tej panogi. Za to je 
poskrbel zlasti 20—letni Belorus Vitalij Ščerbo, 
ki odnaša domov lepo zbirko šestih zlatih kolajn. 
S tem je prekinil dolgoletno prevlado žensk, ki 
se je začela leta 1956 v Melbournu z Latinino, ki 
je skupno osvojila kar 17 olimpijskih kolajn, 
nadaljevala s Časlavsko z 10, nato s Comanecije- 
vo z 8 in drugimi. Na lestvici športnikov, ki so 
osvojili največ kolajn na enih samih igrah pa je 
Ščerbo ujel na 2. mestu bivšo vzhodnonemško 
plavalko Kristino Otto, ki je šestkrat stopila na 
stopničke v Seulu, medtem, ko na tej razpredel
nici še vedno drži težko ponovljivo prvo mesto 
ameriški plavalec, ki je osvojil v Munchnu kar 7 
zlatih odličij.

»Zlati fant« iz Barcelone je začel telovaditi že 
zelo zgodaj, vendar ni v začetku prav nič kazalo,

da bi lahko kdaj dosegel kaj posebno velikega. 
Bil je neroden in debelušen, poleg tega pa tudi 
njegova starša nista hotela, da bi se posvetil tej 
panogi, čeprav sta bila oba prav telovadca. Prvič 
je prišel v stik s svetom gimnastike v sedmem 
letu starosti, ko je spremljal mamo v telovadnico. 
Takoj ga je očaralo vzdušje, ki je tam vladalo, pa 
vsa ona čudna orodja, spretnost vadečih. Vse to 
ga je pritegnilo in tako je mladi prvošolček sto
pil na pot, ki ga je kot maturanta pripeljala v 
sam svetovni in olimpijski gimnastični vrh.

Kot je po koncu tekmovanj sam izjavil, mu je 
od vseh barcelonskih kolajn najljubša ona, ki jo 
je osvojil v preskoku konja. Tam je izvedel pre
skok v kombinaciji, kakršna ni uspela pred njim 
še nikomur. Zato je zdaj njegova velika želja, da 
bi ta preskok poimenovali po njegovem imenu 
»ščerbo.«

Novi zvezdnik svetovne gimnastike je zelo 
skeptičen, kar se tiče bodočnosti te panoge na 
ozemlju bivše Sovjetske zveze. Znano je namreč, 
da športniki te velike bivše zvezne skupnosti le
tos poslednjič nastopajta v enotnem moštvu. Na 
prihodnjih igrah v Atlanti bodo že zastopali vsak 
svojo državo, v ločenih reprezentancah. Po Ščer- 
bovem mnenju bo kakovost gimnastike v nekda
nji Sovjetski zvezi vsekakor upadla, saj skoraj 
gotovo ne mogoče ponovno vzpostaviti tako ka
kovostnih priprav, kot so bile doslej za vso to 
veliko zvezno skupnost v Moskvi.

Ljubitelji gimnastike pa so izvedeli iz Barcelo
ne še za eno vest, ki bi lahko imela posledice, 
kar se tiče ženske gimnastike. Sloviti Romunski 
trener Karoly, se je zaradi kritik, da uporablja pri 
treniranju ameriških telovadk grobe in surove 
metode, sklenil umakniti iz tega posla. Poznaval
ci pa menijo, da hoče le povišati svojo ceno, saj 
ga Američani gotovo ne bodo hoteli izgubiti 
prav pred »svojimi« igrami v Atlanti. Kljub nje
govim grobim metodam treniranja.

ITALIJANI
Jahanje: Bologni, Govoni, Nuti, Šmit in Sozzi 

(zapreke ekipno)
Moški kanu: Bonomi (izločilno tekmovanja 

Kl),Luschi, Scarpa (izločilno tekmovanje K2),Brus- 
coli, Lupetti, Santoni in Tommasini (izločilno tek
movanje K4).

Sabljanje: Arpino, Borella, Cerioni, Numa, Puc
cini (moški floret ekipno, izločilni naskoki), Bian- 
chedi, Bortolozzi, Trillini, Vaccaroni (izločilni na
skoki v ženskem floretu ekipno, morda tudi finale)

Taekwondo: Muggiri (četrtfinale in polfinale 
mušje teže)

Zenski kanu: Casagrande, Dal Santo, Michelli, 
Calzavara (K4, izločilne vožnje)

Jadranje: rezervni dan
Dviganje uteži: Lauzana (izločilni dvigi do 

llO kg)
Skoki v vodo: De Botton (stolp, moški)
Hokej na kotalkah: Italija — Argentina (polfi

nale)
SLOVENCI

Danes ne nastopajo

Poredni Pino
Rojc

V naši dobi prevladuje utili
taristično pojmovanje življenja, 
vrlim Kataloncem pa je uspelo, 
da so za OI staknili 30.000 pro
stovoljcev, ki svoje usluge nu
dijo popolnoma brezplačno.

Hvalevredno in redko, dvo
mimo pa, da bo na naslednjih 
OI še kaj prostovoljcev, če bodo 
z njimi ravnali tako, kot so z 
mladeničem, ki je kot plačilo 
prejel nekaj trotila.

Zaradi parkiranja na nedovo
ljenem mestu so štirje postavni 
vojaki, v bližini olimpijksega 
strelišča raztrelili avtomobil 
omenjenega fanta, ko je ta 
opravljal svoje brezplačno 
delo.

Opravičili so se rekoč, da je 
bil avtomobil isti, kot jih upo
rabljajo baskovski atentatorji, 
mladenič pa se je tisti večer vr
nil domov z mestnim prevozom, 
in bo moral sedaj nabaviti nov 
avto. Po možnosti drugačne 
znamke...

Pino Rojc je dolgoletni zamejski športni delavec. Pri
pada odbojkarskemu »klanu« in kot tak predseduje Bo
rovim odbojkarjem. Obenem je tudi podpredsednik tr
žaškega pokrajinskega odbora Italijanske odbojkarske 
zveze.

Ali sledite olimpijskemu dogajanju po televiziji?
»Na žalost nimam časa gledati televizije. Za olimpij

ske vesti izvem šele iz tiska ali pa delno radia.«
Kaj menite o predlogu, da bi veljali vsi odboji, ki 

so višji od kolena?
»Ne zdi se mi preveč umesten. Zelo vprašljivo je če 

bi se to obneslo. Predvsem sodniki bodo imeli težko 
nalogo. Pri tako hitri igri, kot je odbojkarska, bo težko 
vedno ugotoviti, od česa se je odbila žoga.«

Je odbojka bolj moški ali bolj ženski šport?
»Vsekakor ženski. Ženska odbojka je bolj kreativna 

od moške. Kdor pri moških ne igra na vso moč, nima 
možnosti za uspeh. Ženska odbojka pa je bolj blaga, ni 
tako ekstremna in dopušča več tistega, čemur rečemo 
igranje.«

Kdo bo, po vašem mnenju, polfinalist?
»Pri moških bodo to najverjetneje Italija, Brazilija, 

Kuba in Rusija.«
In pri dekletih?
»Ne vem, to bi težje napovedal.«

danes 12 kompletov medalj
8.00: KONJENIŠTVO (skoki čez ovire, ekip

no)
9.00: KANU - KAJAK (kvalifikacije, M in Ž: 

KI, C1 - 500 m, 1000 m)
SABLJANJE (floret, M: ekipno - kvalif.) 
LOKOSTRELSTVO (1/8 finala, 1/4 fina
le, polfinale in finale, Ž: ekipno 70 m) 

9.30: HOKEJ NA TRAVI (5,- 8. mesto, Ž)
10.00: ROKOBORBA (3. kolo do 52, 68, 100 kg 

in 1. kolo do 48, 74, 130 kg)
ROKOMET (Francija - Egipt, M)
TENIS (1/4 finale, M posamezno in Ž 
dvojice)

11.00: BADMINTON (finale, M in F: posa
mezno in dvojice)
SABLJANJE (floret, Ž: ekipno - kvalif.) 
NAMIZNI TENIS (finale. M: dvojice) 

11.30: ROKOMET (Madžarska - Čehoslovaška, 
M)

12.30: DVIGANJE UTEŽI (skupina C nad 110 
kg)

13.00: BOKS (1/4 finale)
LOKOSTRELSTVO (1/ finala, 1/4 fina
le, polfinale in finale. M: ekipno 70 m) 

13.30: JADRANJE (finale: soling)
14.30: KOŠARKA (1/4 finale, M: ZDA - Porto

riko)
ROKOMET (J. Koreja - Kuba, M)

15.00: BEZBOL (polfinalna tekma)
DVIGANJE UTEŽI (skupina B nad 110
kg)

KONJENIŠTVO (finale: skoki čez ovi
re, ekipno)
SKOKI V VODO (finale, M: stolp)

16.00: ROKOMET (SND - Romunija, M)
16.30: KOŠARKA (1/4 finale, M: Litva - Brazi

lija)
ODBOJKA (7.- 8. mesto, Ž)

17.00: ROKOBORBA (4. kolo do 52, 68, 100 kg; 
2. kolo do 48, 74, 130 kg; 5. kolo do 68
kg)

18.30: DVIGANJE UTEŽI (finale: skupina A 
nad 110 kg)

19.00: ROKOMET (Španija - Nemčija, M) 
ODBOJKA (1/4 finale, Ž)
NAMIZNI TENIS (1/4 finale, M: posa
mezno)

20.00: BOKS (1/4 finale)
SABLJANJE (finale, Ž: floret ekipno) 
NAMIZNI TENIS (1/4 finale, M)

20.30: KOŠARKA (1/4 finale, M: Hrvatska - 
Avstralija)
ROKOMET (Švedska - Islandija, M) 

21.00: BEZBOL (polfinalna tekma)
NAMIZNI TENIS (polfinale, Ž: posa
mezno)

21.30: ODBOJKA (1/4 finale)
22.30: KOŠARKA (1/4 finale, M: SND - Nem

čija)

W spored
e v uno
14.00 Jadranje; Badminton*; Kanu
14.30 Lokostrelstvo (ekipno 70 m M); Košarka (1/4 finale)
15.00 Skoki v vodo* (stolp M*); Jahanje (ekipno)
23.00 Košarka (1/4 finale)

€ G^flDUe
16.30 Skoki v vodo; Jahanje; Košarka (1/4 finale)
17.50 Boks (1/4 finale)
18.00 Dviganje uteži (nad 110 kg)

< GWTR€
8.55 pregled dogodkov in kolajn prejšnjega dne 
9.00 Kanu - kajak (kvalifik.); Odbojka; Boks; Jadranje

11.00 Badminton* (4 finalne tekme); Lokostrelstvo (ekipno Ž); 
Namizni tenis (dvojice)

13.00 Jadranje (soling)
19.50 Jahanje; Dviganje uteži; Košarka (1/4 finale)
20:00 Boks (1/4 finale); Sabljanje* (floret ekipno Ž*)
23.00 pregled dogodkov in kolajn

Sr T¥ SLOVENIJA 2
14.15 pregled dogodkov in kolajn 
14.55 Skoki v vodo* (stolp M*)
17.30 Lokostrelstvo (Ž)
17.45 Badminton* (M* in Ž*)
18.15 Jadranje
18.30 Lokostrelstvo (M)
18.45 dnevni pregled dogodkov
20.00 Košarka (1/4 finale)
22.00 Namizni tenis* (dvojice M*)
22.30 Dviganje uteži (nad 110 kg)
23.00 dnevni pregled dogodkov
24.30 Boks (1/4 finale)

1.00 Sabljanje (floret Ž)
1.15 pregled dogodkov in kolajn

8.30 Jahanje* (ekipno skoki*)
9.00 Sabljanje (floret ekipno M)

11.00 Tenis (1/4 finale M); Badminton*
13.45 Boks (1/4 finale)
15.00 Skoki v vodo* (stolp M*)
16.30 Jahanje (1/4 finale); Košarka (1/4 finale, M)
18.00 Jahanje* (ekipno skoki*)
20.15 Boks (1/4 finale); Sabljanje* (floret ekipno Ž*)
20.30 Košarka (1/4 finale M)
24.15 pregled dogodkov in kolajn
* označuje finale
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Končal se je izločilni košarkarski turnir v Barceloni

Španija največje razočaranje 
Hrvatska v boju za srebro

Vse medalje nimajo 
enakega leska

BARCELONA - Olimpijsko pred
tekmovanje v moški košarki se je 
izteklo, odslej pa se bodo začeli 
»pravi« boji, saj bodo danes na spo
redu četrtfinalna srečanja po siste
mu neposrednega izločanja.

Ob že tolikokrat poudarjeni ugo
tovitvi, da je zlato že vnaprej odda
no »svetlobnemu dream teamu«, oz. 
reprezentanci ZDA, ki je v A skupi
ni premočno sklenila tekmovanja na 
prvem mestu s 579 danimi in 350 
prejetimi koši (povprečno razmerje 
116:70 na tekmo), je pa za uvrstitvi 
na drugo, oz. tretje mesto prava 
gneča potencialnih upravičencev, 
med katerimi sta rahlo Hrvatska in 
Litva izpred ostalih.

Človek bi Američanom skorajda 
privoščil spodrsljaj, kar bi pa bila 
največja senzacija na teh OI, še več
ja, kot če bi kdo v skoku v daljini 
presegel znamko devetih metrov.

Mimo sanjske ekipe ZDA pa je 
bilo še nekaj senzacij .V prvi vrsti je 
treba omeniti zadnje mesto špan
skih košarkarjev v A skupini, kar je 
za domačina vsekakor slabo, naj
slabše pa dejstvo, da so varovanci 
Diaza Miguela, selektorja z najdalj
šim stažem med košarkarji (več kot 
25 let na krmilu španske reprezen
tance) utrpeli »sramoten« poraz pro
ti Angoli, ki je vsekakor pravo pre
senečenje teh OI, saj so bila afriška 
moštva v košarki doslej občutno 
slabša od evropskih in ameriških. 
Španci so prepričljivo igrali le z 
Brazilijo in v finišu strli odpor Os- 
carja in njegovih, v vseh ostalih tek
mah pa medlo, tako da se je barce
lonski turnir sprevrgel v pravi Wa- 
terloo za gostitelje, ki so odkrito na
skakovali eno izmed še razpoložlji
vih mest na zmagovalnem odru.

Za Američani so se v A skupini 
uvrstili Hrvati, ki so zabeležili en 
sam, že predviden poraz in igrali 
nasploh mnogo bolj prepričljivo kot 
na olimpijskih kvalifikacijah. Hrvaš
ki košarkarji imajo med drugim še 
precej neizkoriščene rezerve, saj je 
doslej samo Petrovič igral na običaj
nem nivoju, medtem ko se Kukoč 
postopoma vrača v »pravo« formo, 
isto pa velja tudi za nekatere nosil
ce igre v Skansijevi ekipi (Radja, 
Cvjetičanin, Komazec). Velika sla
bost hrvaške ekipe je razmeroma 
»kratka« klop, beri nerazpoložljivost 
enakovrednih menjav za standardne 
igralce. To pa je hiba, ki jo na teh 
OI imajo vsi, razen Američanov...

Litva je veljala za še večjega fa
vorita kot hrvaška ekipa (za srebro 
seveda...), pa so ga Sabonis, Marču-

lonis in drugi polomili prav proti 
»zgodovinskemu sovražniku«, selek
ciji SND, tako da so sicer sklenili 
tekmovanje na prvem mestu v B 
skupini, toda z istim številom točk, 
kot »bivša SZ«, v kateri so razen 
dveh Latvijcev (Vetra in Miglinieks) 
vsi ostali igralci ruskega ali kvečje
mu ukrajinskega porekla. Tudi Li
tovci imajo težave z menjavami za 
prvo peterko, medtem ko je za SND 
sploh uspeh, da je s tako garnituro 
igralcev (samo Volkov in Tihonenko 
sta v mednarodnem merilu res do
bra) prišla tako daleč.

Brazilija in Avstralija, ki sta, vsa
ka v svoji skupini, pristali na tret
jem mestu, veljata za neugodna tek
meca za sleherno postavo in to sta 
tudi v Barceloni potrdili.

Na četrti mesti sta se uvrstili 
Nemčija in Portoriko. Za slednje je 
četrto mesto morda skromna uvrsti
tev, medtem ko je za Nemčijo uvr
stitev v finalni del uspeh, ne glede 
na to, da lahko računa na doprinos 
sijajnega Schrempfa ter na skupek 
solidnih igralcev ob njem.

Edina ekipa, ki je ostala brez 
zmage, pa je bila LR Kitajska, ki pa 
kaže napredek v primerjavi s prej
šnjimi leti.

LESTVICI
A SKUPINA: 1. ZDA 10; 2. Hrvat

ska 8; 3. Brazilija 4; 4. Nemčija 4; 5. 
Angola 2; 6. Španija 2.

B SKUPINA: 1. Litva 8; 2. SND 8; 
3. Avstralija 6,- 4. Portoriko 6; 5. Ve- 
necuela 2; 6. Kitajska 0.

ČETRTFINALNI PARI: ZDA - 
Portoriko; Hrvatska - Avstralija; Lit
va - Nemčija; SND - Brazilija.

Na sliki D. Križmančiča: Dražen 
Petrovič, največji adut hrvaške 
reprezentance, na medanrodnem 
turnirju v Trstu proti Italiji.

Nedelja je bila 
dan, ko se je na 
OI zgodilo kar 
precej stvari: 
tekmovanj je 
bilo na pretek v 
vseh športih in 
bil sem zelo ra
doveden vedeti, 
kako bo vsem 

tem tekmovanjem sledila televizija. 
In res, priča smo bili dejstva, da se 
je zelo lahko izgubiti v vsem tem 
dogajanju. Tako TMC kot RAI sta 
doslej dosledno iskali vsako tekmo
vanje, kjer je bil prisoten kak Itali
jan, ki bi imel le količkaj možnosti, 
da pride do kolajne, in to večkrat 
kepko v škodo objektivnemu inter- 
su posamičnih panog. Potem pa 
smo v nedeljo, ko sta italijanski te
leviziji takrat še nepomembnemu 
dogajanju na kolesarski dirki, vide
li po ljubljanski televiziji zmago 
prav Italijana Ferrazzija v kanuju 
na divjih vodah. Seveda takrat je 
nastopilo mrzlično pričakovanje te- 
nutka, ko bo kdo sploh omenil to 
zmago.

Čakati smo morali kar 25 minut, 
kar res ni v čast bistrosti progra
merjev na obeh televizijskih posta
jah: ta dogodek naj bi šel spet v 
dokaz dejstev, da je konec koncev 
najbolje slediti le enemu, kvečjemu 
dvema dogodkoma in po možnosti 
potem posneti bistvene dogodke na 
drugih tekmovališčih.

No, kakorkoli že, Italija je bilka v 
nedeljo zelo uspešna in verjetno 
uloviti vse je bilo težko. Zanimivo 
pa je, kako nemudoma postane he
roj tisti, ki si pribori kolajno na OI, 
pa naj si bo še v tako zakotnem

športu, ki je povsem nepopularen in 
ki ga drugače televizija sploh ne 
prenaša. Seveda nimam nič proti 
kanuistom, saj ima na primer prav 
ta panoga izredno tradicijo prav pri 
nas v Soški dolini in je Slovenija 
ena od svetovnih velesil prav v tem 
športu. Dejstvo pa je, da je vseeno 
precejšnja razlika med športom, ki 
je razširjem po vsem svetu, kot sta 
lahko atletika in plavanje, in izred
no tehničnim in specifičnim špor
tom, ki ga gojijo le ponekod in ki 
potrebuje posebne pogoje za njego
vo odvijanje.

Ali na OI vse kolajne veljajo ena
ko in zato zmaga na 100 m metrov 
v atletiki in tista v streljanju na gli
naste golobe ali v konjenški dresuri 
imajo isto težo. Zato je Linford 
Christie prav tak heroj kot Čehoslo- 
vak Hrdlička. Po svoje je seveda to 
prav, saj ima trud, ki ga vsak špor
tnik vloži v svojo panogo enako 
vrednost, in je zato moralno prav, 
da se vsaj enkrat vsaka štiri leta 
obravnavajo vsi športi enako. Res 
pa je tudi nekaj drugega: zelo do
bro bi bilo, da bi tak heroj, kot je 
sedaj Ferrazzi, ali kot je bil Maenza 
ali bratje Anbbagnale, ostal heroj 
tudi nekaj ur ali dni po koncu OI, 
če ne drugega zato, da televizija in 
časopisi opravičijo ves čas, ki so 
mu ga posvetile, ko je povečal bero 
kolajn za svojo državo, istočano pa 
mislim, da bi bilo tudi zelo prav, da 
bi se našel način, da Christieva me
dalja ima večjo težo od tiste v ko
njeniški dresuri: kdo ve, lahko bi 
dodali malo zlata ali povečali zma
govalni oder, ali dlje časa izvajali 
gimno? Šalim se, toda ne brez preti
ravanja. SERGIO TAVČAR

Samo Kokorovec prvak 
tudi v kombinaciji

Poletov kotalkar Samo Koko
rovec je tudi na državnem pr
venstvu v Spine! dokazal vso 
svojo moč in osvojil kar dva 

držvna naslova.

V nadaljevanju absolutnega dr
žavnega prvestva, ki je bilo te 
dni v Spinei, je Poletov kotalkar 
Samo Kokoreovec dosegel še en 
pomemben uspeh, saj je prvemu 
mestu v obveznih likih dodal še 
prvo mesto v kombinaciji, to je v 
seštevku obveznih likov in pro
stega programa.

Nedeljsko tekmovanje v pro
stem programu je bilo za našega 
predstavnika še posebej naporno, 
saj je ob naravnost saharski tem
peraturi imel težave tudi s po
škodbo komolca, zaradi katere ni 
vedel, ali bo lahko splo dokončal 
tekmovanje. To mu je vendarle 
uspelo in s tretjim mestom v dol
gem programu si je zagotovil 
prvo mesto tudi v kombinaciji, to 
je v disciplini, za katero se pote
gujejo tehnično najpopolnejši ko
talkarji. V prostem programzu je 
zmagal Patrick Venerucci z Rimi
nija, ki je tudi zasedel drugo 
mesto v kombinaciji.

Samo pojde v naslednjih dneh 
v Bologno na operacijo komolca, 
po rehabilitaciji pa bo začel pri
prave za evropske prvenstvo, ki 
bo konec avgusta na Portugal- 
ksem in svetovno, ki bo konec 
septembra v Tampi na Floridi.

S tem se je za opensko športno 
društvo sklenil prvi del državnih 
prvenstev, ki so bila letos izredno 
uspešna, saj so Poletovi tekmo
valci dosegli z Merlovo in Koko- 
rovcem kar tri uradne naslove dr
žavnega prvaka, z Romanovo na
slov državne prvakinje UISP in 
drugo mesto na državnem prven
stvu FIHP eno tretje in eno peto 
mesto s Kokorovcem in Tretjako- 
vo poleg solidnih uvrsitve Berzi- 
jeve in Hrovatinove.

Motociklizem: do 250 ccm

Cadalora prvak
V nedeljo igrali več nogometnih tekem

Šest golov Triestine 
Udinese le izenačil

DONINGTON — Devetindvajsetletni Luca Cadalora 
(honda) je drugo leto zapored osvojil naslov svetovnega 
motociklističnega prvaka v četrtlitrskem razredu, to je 
pa že njegov tretji naslov, saj je leta 1986 z motorjem 
garelli zmagal v razredu do 125 ccm.

Na nedeljski VN Anglije, ki je štela kot 11. preizkuš
nja za SP je Cadalora pristal na 4. mestu, zmagal pa je 
njegov rojak Pierfrancesco Chili (aprilia).

Italijansko zamgoslavje je z uspehom v najmanjšem 
razredu dopolnil še Fausto Gresini. V pollitrskem razre
du je zmagal Avstralec Gardner.

125 ccm: 1. Gresini (It) honda 44:46,145; 2. Gramigni 
(It) aprilia 3,279; 3. Ueda (Jap) honda 7,397.

LESTVICA ZA SP: Gramigni 110 točk; 2. Gresini 108; 
3. Waldmann 106; 4. Gianola 101; 5. Casanova 86.

250 ccm: 1. Chili (It) aprilia 45:17,158; 2. Reggiani (It) 
aprilia 1,881; 3. Romboni (It) honda 14,838.

LESTVICA ZA SP: 1. Cadalora 177 točk; 2. Reggiani 
132; 3. Chili 107; 4. Bradi 73; 5. Puig 68.

500 ccm: 1. Gardner (Avstral) honda 47:38,373; 2. Rai- 
ney (ZDA) yamaha 0,655; 3. Garriga (Šp) yamaha 5,885.

LESTVICA ZA SP: 1. Doohan 130 točk; 2. Rainey 108; 
3. Schwantz 87; 4. Chandler 72; 5. Kocinski.

Na nedeljskem aprijateljskem srečanju v Seveglianu je 
Triestina brez večjih težav premagala domačo amatersko 
ekipo s 6:2. Bolj kot z rezultatom pa je bil trener Attilio 
Perotti zadovoljen z igro svojih varovancev, ki so pokazali 
le napredek. Za Triestino so bili uspešni Labardi 2, Mezzini, 
Bressi, Panero in Danelutti. Naj omenimo, da bo Triestina 
svojo prvo urdno tekmo igrala že 19. t.m., ko se bo za 
italijanski pokal sporpijela s Trentom.

Prijateljske tekme in turnirji
Udinese je v nedeljo igrali le neodločeno proti Venezii 

z 1:1 (0:1). Benečani so celo prvi povedli s Simoninijem, v 
drugem polčasu pa je Marronaru uspelo izenačiti.

V svojem uvodnem srečanju je Juventus razočaral: v 
Neuchatelu je namreč izgubil z domačim moštvom z 0:1: 
Fiorentina - Bayern 4:1.

IZIDI TURNIRJA V ST. GALLONU: Inter - Bari 1:0, In- 
ter - S. Gallon 1:0, S. Gallon - Bari 0:0. LESTVICA: Inter 4, 
St. Gallon in Bari 0.

Matarrese potrjen za predsednika
RIM — Kot je bilo pričakovati, so na občnem zboru 

italijanske nogometne zveze potrdili dosedanjega predsed
nika Antonia Matarreseja še do leta 1996.

Turnir »beach-volleya« v organizaciji ŠZ Sloga

Visoka zmaga ekipe 01yval
Po štirih dneh bolj ali manj napetih 

in spektakularnih bojih na peščenih 
igriščih, se je končal turnir "beach 
volleya", ki ga je v Trebčah organizi
ralo SZ Sloga. V velikem finalu si je 
goriška trojica 01yval s presenetljivo 
visokim izidom 21:3 zagotovila prvo 
mesto.

NEDELJSKI IZIDI:
finale za
21. mesto: Evi 2 - Frane 21:0 (bb)
19. mesto: Evi 1 - Tremendi 21:5 
17. mesto: El Trio - I Ciompi 1 21:12 
15. mesto: Fast 1 - I Ciompi 2 21:5 
13. mesto: Popi - Coach 21:13 
11. mesto. MaBoMa - Fast 3 21:17 

9. mesto: Market Jeans - Susy 21:15 
7. mesto: Fast 2 - Zgubin 21:16 
5. mesto: Greta - Arac 21:17 
3. mesto: Tomovo - Bertoki 21:13 
1. mesto: 01yval - Aiello Ass 21:3 
Po finalni tekmi je sledilo nagraje

vanje ekip in posameznikov, organiza

torji pa že obljubljajo ponovitev takih 
in podobnih manifestacij, ki imajo 
vedno velik odziv s strani aktivnih in 
neaktivnih privržencev odbojke, če 
jim bo le uspelo "izbojevati" primeren 
prostorček na Krasu ali drugod. (VJ)

obvestila
TPK SIRENA

organizira tečaj surfa od 17. do 21. 
avgusta. Informacije in vpisovanje 
en teden prej na sedežu društva, Mi- 
ramarski drevored 32, tel. 422696. 

ZSŠDI
obvešča, da bo urad v Trstu do 21. 
avgusta odprt od 8.30 do 13.00.

ZSŠDI
obvešča, da danes, 4. t.m., ob 20.30 
na sedežu ŠD Breg v Dolini seja no
gometne komisije.

Naročnina: za Italijo mesečna 23.000 Lir - Let
na naročnina za 1992 znaša 276.000 lir. Poštni 
tekoči račun Založništva tržaškega tiska, Trst 
13512348; za Slovenijo: mesečna 450 SLT 
(dnevna 22 SLT). Letna prednaročnina 5.000 
SLT za tiste, ki jo poravnajo do 29. 2. 1992. 
Žiro računa 50101 - 601 - 85845, ADIT Sežana - 
Partizanska 75 a, telefon 067/73360; Fax 
067/72441.
Oglasi:1 trgovski modul (šir. 1 stolpec viš. 23 
mm) 80.000 lir; finančni in legalni 120.000 lir; 
ob praznikih povišek 20%; mali oglasi 850 lir 
beseda; osmrtnice, zahvale in sožalja po for
matu. Iva 19%. Naročila sprejemajo: iz dežele 
Furlanije-Julijske krajine agencija PUBLIEST 
Srl (vsak dan od 8.30 do 12.30), Trst, ul. Mon- 
tecchi 6 - Tel. 7796-611 - Fax 768697; iz drugih 
dežel v Italiji podružnice SPI; iz Slovenije in 
Hrvaške STUDIO VISTA d.o.o., Ljubljana, tel' 
fax 216155 vsak dan od 9. do 13. ure razen 
sobote.

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559 
Tel. (040) 7796-600 - Tlx 460894 

Fax 040/772418
GORICA - Drevored 24 maggio 1 

Tel. (0481) 533382 - 535723 
Fax 0481/532958

ČEDAD - Ul. Rlstorl 28 
Tel. (0432) 731190 
FAX 0432/730462

Odgovorni urednik Vojimir Tavčar

Izdaja ZTT 
Tiska EDIGRAF

član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG


